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Bérsrsozgalmak z \

A fővárosban, Debrecenben, de ál­
talában az egész országban egymást 
érik a bérmozgalmak, a sztrájkok. ! 
úgyszólván tisztára bérkérdésekről 
van szó és a munkások — egy-két 
különálló esettől eltekintve — a fa­
lat kenyérért harcolnak, melyet a ’ 
drágaság, a folyton növekvő árak ■ 
minduntalan kétségessé tesznek szá­
mukra.

A boldog béke idejében szenzáció, 
vagy legalább is nagyobb esemény 
számba ment egy-egy sztrájk, ma 
pedig négy-öt iparban van szinte na­
ponta bérmozgalom. De viszont rit­
kán hallhatjuk azt, hogy a munka­
adó, a gyáros vagy iparos sokalná a 
munkásai által kívánt, vagy követelt 
bért, de annál sürjebben hallhatjuk 
azt az állítást, hogy a követelés néni 
teljesíthető, mert az ipar nem bírja 
meg a munkabérek további emelke­
dését. Ebben a szomorú tényben van ( 
a magyar ipar, a magyar munka : 
válsága. z

Az index-számok- szerint három­
négyszázezer korona körül jár egy 
munkáscsalád életszükségleteinek a 
heti fedezete. Melyik iparág bírja el 
az ilyen munkabéreket, melyik vál­
lalat,'gyár, nagy vagy kisiparos kal­
kulálhat ilyen munkabérekkel, mi­
kor a lehetetlen pénzügyi és hitel­
viszonyok, a nyers anyag beszerzé­
sének ezer nehézsége, a megcsappant 
forgalom és általában rossz konjunk 
fura sújtják. Viszont a munkás is I 
joggal hivatkozhat arra, hogy élnie ] 
'kell, legalább vékonyka kenyeret I 
kell adni gyermekeinek és nem lehet 
állandóan áldozata a nehéz gazda- 
sági viszonyoknak.

A töke és munka nagy perében — 
mint ahogy nem lehetett igazságot 
tenni az évszázadok folyamán, annál 
kevésbbé lehet igazságot tenni most 
és nálunk, hol és mikor egy vesztett 
háború és forradalmak teszik súlyo­
sabbá. mindkét részen a. helyzetet és 
liangoliáJk..egymas ellen a különben 
egymásra utalt teleket.

A szomorú állapotokat csak egy 
törekvés enyhítheti. Ha mindkét lé­
szen megértés mutatkozik, ha a mun­
kás nem okvetlen kiszipolyozol lat a. 
munkaadóban és a munkaadó a lehe­
tőség szerint részelteti a munkást 
munkateljesítményének gyümölcse­
iben és tisztességes emberi megélhe­
tését biztosítja.

Debrecenben a kényszerűség foly­
tán újra és újra felujuló bérmozgal­
mak során láthatjuk, hogy a legtöbb 
iparágban megvan mindkét részről 
a megértés és ritka eset, hogy vala­
melyik bérmozgalom pár napon túl 
terjedne. A józan munkásság és az 
okos munkaadók szép példáját ad­
ják, hogy tudatában vannak annak: 
Magyarországot nem a sztrájk, ha­
nem a munka állíthatja talpra.

Páris. márc. 18 A szenátus ma 
151 szavazattal 28 ellenében elfo­
gadta a pén ügyi tórvényjavaslato 
kát. A bakndal tartózkodott a sia 
va zástól.

Bethlen a március í5-ikí forradalmi tüntetésről.
, — A népszövetségi deíegátió nem

csinálásban. — Egyhangúlag Zsitvayt jelölték a Hát 
alelnöki tisztségére.

' alkalmával összeverődik, ragad­
tatta magát azokra a cselekmé­

nyekre, 
amelyeket mindenki teljes joggal 
megbélyegez. A rendőrség teljesítette 
kötelességét, azonban ennek dacára 
megejtik a szokásos vizsgálatot, oly 
irányban, hogy a rendőrség nem

- akadályozhatta volna-e meg előbb 
ezeket az eseményeket. Valószínű, -- 
hogy a rendbontó elemek a népszö-

> vetségi delegáció jelenlétét akartak 
i felhasználni a tüntetésre, abban a 
: hiszemben, hogy büntetlenül követik 
' el a rendbontást. Megnyugtatta a 
I pártöt, hogy 

a népszövetségi delegáció jelen- 
Aéte’-semmi tekintetben sem feszé­
lyezheti a kormányt á tekintet­
ben, hogy a rendbontókkal szem­
ben a legszigorúbban eljárjon. 
A miniszterelnök válaszát az érte­

kezlet megnyugvással vette tudomá­
sul. A pártértckezletet pártvacsora 
követte, amelyen Nemes Bertalan a

Nem a szocialisták, hanem a csőcselék tüntetett, 
feszélyezi a kormányt a rend

Budapest, március 18. A keresztény 
kisgazda és földműves polgári párt 
ma este fél 9 órakor az Eszterházy 
klub helyiségében Almássy I.ászló 
elnöklésével pártértckezletet tartott, 
amelyen Bethlen István gróf minisz­
terelnök és a kormány tagjai is meg­
jelentek.

Az értekezlet első sorban a meg­
üresedett nemzetgyűlési alelnökség 
tisztségének betöltésével foglalkozott 

és egyhangúlag Zsitvay Tibor 
dr. megválasztása mellett foglal­

tak állást.
Széchenyi Viktor gróf szóvá tette 

ezután a legutóbbi szocialista tünte­
téssel kapcsolatos eseményeket.

Bethlen István gróf válaszában ki­
jelentette,‘hogy le kell szögezni azt a 
tényt, amely szemtanú elbeszéléséből 
is megállapítható, hogy

a tüntetésnek ez a része nem a 
szociáldemokratáknak oldaláról 

indult ki, hanem a csőcselék, a 
mely minden ilyen felvonulás

Ha a Habsburgok

felvonulás

i 
i

I

tagjait kö- 
alkalmábóL

I párt Sándor és József
' szöntötte fel névnapjuk
; Majd Puky Endre üdvözölte meleg 
! szavakkal Pesthv Pál igazságügy­

minisztert, biztosítva öt szeretetük-
. röl és ragaszkodásukról.
: Pesthy Pál válaszolva az üdvözlé­

sekre, köszönetét mondott az üdvözlő
, szavakért. Én a pártot úgy tekinteni, 
i mint a családomat. Ennek a pártnak 

szelleméhez, program iához hű ro­
gyok es akarok maradni.

I Ezután az igazságügyin’riszter rö- 
í videó vázolta programié' és kifej 
’ tette, hogy a politikájának al.w:é' n 

mezőgazdaság képezi, m-mt <•>;- t-mbi 
foglalkozási ág érdekeit • s d.m'-’Jn. 
Ezt a politikai feflogást vr.rlíál.-.nn 
kellőképen megalapozva látja. Éhez 
a politikához kérem támogatásukat.

Az igazságügyminiszter szavait lel 
kés éljenzés és taps követte. A párt 
tagjai a késő esti órákig a legjobb 
hangulatban maradtak együtt,

i

Francia-cseli titkos szerződés,
visszatérnek Magyarországra, FranciaorsZag megvonja a hitelt.

Szövetség Olaszország elten.
2. Német-lengyel háború esetén 

mindkét szerződő fél Lengyelország
, pártjára áll.

3. Ha Csehország Magyarorszag-
1 gal kerülne ellenséges viszonyba, ak­

kor Franciaország hadianyaggal tá­
mogatja Csehországot.

4. Lengyel-orosz konfliktus esetén 
■ mindkét fél semleges marad. Ha Né

inéi ország Oroszországgot 
gatná, a szerződő felek t„. 
hadat, üzennek Németországnak.

ű. Ha az osztrák szövetségi köztár­
saságban az egyesülési mozgalom fel 
éledne, akkor a köztársaságot, szövet­

ei. Ha a Habsburgok Magyaror­
szágra visszatérnének, akkor Fran­
ciaország köteles Magyarországtól

toa hitelt nyomban megvonni. A 
vábbi módus precendire vonatkozó­
lag a szerződő felek még külön fog­
nak megegyezni.

7. A Holienzollern restaurációé kí­
sérlet Németország ellen a legéle­
sebb ultimátumszerű fellépést, vonm 
maga mán. Németország makacs el­
lenszegülése easus belli.

8. Oroszország irányában barát­
ságos kapcsolatot kell kiépíteni. Ha 
Oroszország Romániát megtámadná, 
ebben az esetben az utóbbit hadi­
anyaggal támogatják.

9. Itáliának a Földközi tenger ura­
lására irányuló törekvései eOen 
mindkét szerződő fél küzdeni fog.

A BerlinerBerlin, március 18.
Tagblatt okmányként közöl Francia­
ország és Csehország között létre­
jött titkos szerződéseket. A legfonto­
sabb okmány 1924 február 21-ről szol, 
tehát a francia-cseh barátság es szö­
vetségi szerződéssel egyidejűleg Pa­
risban Poincaré által Íratott alá. A 
titkos szerződés pontjai a követke­
zők :

1. Csehország 
háború esetén 
Franciaország oldalára áll es viszont 
Franciaország kötelezi magát, ha 
Csehország fegyveres összeütközésbe 
kerülne Németországgal, akkor Fran 
ciaország Németországnak hadat 
üzen.

Berlin,

egy német-francia 
egész hadseregével

rámo-
együttesen

I

Rakovszky belügyminiszter válaszolt Hegymegi Kiss ínterpellaciófára- 
gindokolja, miért kellett a szükségrendeleteket kibocsátani.A belügyminiszter me;

Budapest, márc. 18. A nemzetgyű­
lés mai ülésének végén Rakovszky 
Iván belügyminiszter válaszol Hegy 
megi Kiss Pálnak az önkormányzati 
szükségrendelet kiadásával kapcso­
latban tett interpellációjára. Elis­
meri. hogy a múlt év végén kellett 
volna törvényhozásilag intézkdeni a 
törvényhatósági bizottságok sorsá­
ról azonban a nemzetgvüles mun­
karendje folytán erre nem jutott 
idő. mert sürgős javaslatokat kellett 
letárgyalni. A kormány kötelessége 
olyan esetben, amikor a nemzetgyű­
lés nem dönt idejében, saját intéz­
kedésével biztosítani a jogfolytonos­
ságot. Ez volt a helyzet a közigaz­
gatás terén is, araikor a közigazga-

tási javaslatokat az év végéig nem 
lehetet letárgyalni. Ezért kellett 
szüksógrendeleteket kibocsátani. O 
igenis arra törekedett, hogy tör­
vényhozási utón oldják meg a kér­
dést. Ezért megpróbált olyan hangu­
latot teremteni, hogy belátható időn 
belül biztosítsák a törvényhatósági 
javaslat letárgyalását- Tanácskozá­
sok voltak evégből az ellenzék kü­
lönböző tagjaival, sajnos arra a 
meggyőződésre jutottal., hogy kizari 
dolog meg az egyszakasos jaxaslat 
letárgyalását is biztosítani. Mind­
ezek titán arra az elhatározásra ju­
tottak. hogy a pén-zügyi .javaslaton 
tárgyalásának megszakításával nem , 
válna időszerű a köz-gazgatási ja- •

vaslatot letárgyalni, mert az orfflság 
mai súlyos helyzetében nem lehet 
ilyen nagy akadályokat görui^mi a 
pénzügyi megoldás elé.

A pénzügyi javaslatok letájrgya- 
lása után azonban tárgyalásra te­
rülnek ezek a javaslatok is. A ja­
vaslatok bizottsági tárgyalásán Jé-

\ miniszterelnök azonban tudvale­
vőn annyira el van foglalva a nép- 
7 ö ’. 'el se g i bízótt sá goK Kai I oly tatot! 

tárg: utasokkal. hogy nem lehet je­
len a bizottság ülésén. - Mihelyst 
azonban ezek a tanácskozások befe­
jeződnek, v a'ós-miileg már a jövő­
héten újra, megkezdik a. javallat bi- 

. zottsagi társxaiáaút, A konaány

lei: kell lenni a miniszterelnöknek is.
A



javaslat

A cseh félhivatalos kiábrándult

nem veszi

Gyönyöre nyakkendők 
Frank Edénél.

nemzetgyűlés keddi ülése

Ház a bel-
tudomásul

órakor vé

volta. Ahol a kultúra még középkori 
színvonalon mozog, ott demokrati­
kus eszközöknek semmi keresni va­
lójuk nincsen, mert visszaélnek vele. 
A hivatalos apparátus teljes erővel 
az agrár párt kezére játszott és el­
hanyagolta a többi kormánypártot. 
A köztársaság presztízse érdekében 
a választást meg kell semmisíteni.

a demokráciából
Prága, március 18. Az Erdőskárpá- 

tokbeli választások eredményéről és 
a mandátumok eloszlásáról pontos 
jelentések még nem érkeztek. — A 
Cseszko Szlovo így ír:

Az eredmény meglepő. Úgy látszik, 
csak magasabb kultúrával rendel­
kező választók részére alkalmas a 
választási rendszernek demokratikus

az ország népe nem tudja elhinni, 
hogy, a most beszedett kényszerköl? 
csont takarékkoronában kell fizetni.1 

Határozati javaslatot nyújt be, 
Utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt 
hog.v a magántisztviselők és csalá­
dos kisemberek illetményét valori- 
záltan utalják ki. Utasítsa a nemzet­
gyűlés a kormányt, hogy, az Ekhardt 
Tibor képviselő által nyílt ülésen 
megnevezett koronacsempész bankok 
ellen bűnvádi eljárást indítsanak. — 
Erről 30 napon belül terjeszenek je­
lentést a Ház ->lé. Végül utasítsa a 
nemzetgyűlés a kormányt, hogy a fe­
lesleges minisztériumokat és állami 
autókat szüntessék be. A javaslatot 
nem fogadja el.

Borzalmas robbanás Kőbányán.
Explotfáif a lámpaártigyár agyik niesel mo­
torja. A gépész maghalt, hármam súlyosan 

megsebesültek.

'ével, 
koru- 
íleh-

.a

Budapest, március 10. Olaszország és Románia között kelet­
kezett váratlan feszültség Bukarestben nagy feltűnést keltett. Buka­
resti jelentés szerint egy ottani gazdasági lap rámutat arra, hogy 
Mussolini ugyanakkor követeli a román tartozás megfizetését, amikor 
a szovjetképviselöket fogadja. Román politikai körök úgy gondolják, 
hogy összefüggés van Mussolini jegyzéke és az olaszok románét lenes 
magatartása között.

' : 15 ;?ar?niíura,
■’i\as magánjáró eladó, 

kétszobás lakás kiadó

semmi esetre sem tehető felelőssé 
azért, hogy a nemzőig: ülés nem tái- 
gyal le egy térvény ja vaslatot. Haj­
landó mindent megtenni a törvény­
hatósági ex-lex megszüntetésére, de 
kéri járuljon éhez a nemzetgyűlés 
is hozzá es hasson oda. hogy ezek a 
javaslatok minél előbb a nemzetgyii 
lés ele kerülhessenek.

Hegymegi Kiss Pál válaszol a bel­
ügyminiszter felszólalás á r a l ,e s z í >- 
gezni kívánja a belügyminiszternek 
azt a kijelentését, hogy még a jövő

akinek a gépdarabok mindkét lábát 
széjjelroncsolták, pár pillanat múlva 
meghalt. Az óriási légnyomás az 
egyik munkást a rácsabiakon ke­
resztül hiröpitette az udvarra. An­
dor Gáspár holttestét a törvény­
széki orvostani intézetbe szállították. 
A sebesülteket pedig a mentők a 
Zita kórházba vitték, ahol azonnal 
műtétet végeztek rajtuk. Az esti 
órákban a sebesültek állapota élet­
veszélyes, úgy, hogy nem lehetett 
őket kihallgatni.

valorizációs
{tájában.

MTO KTMlf 
g V. grófi uradalmi tiszttartó. — Az 
n orsz. földbirtok r. bíróság által 

engedélyezett 
[mgathri értékesítő, 
| pénzkőlcsönszerző és az országos 
| gazdatiszteket elhelyező irodája 

JDebreczen, Csapó utca 19. sz.

lE
J 'Földbirtokok,
S Házak, Szellők, Villák min- 
gden nagyságban vannak fel 
g veve eladásra.

fejezi ki afelett, hogy a külföldhöz 
kell fordulni kölcsönért az ország 
pénzügy: szanálási céljából.

K ss Menyhért.
a következő felszólaló.

Kiss Menyhért: Nincsics külügymi­
niszternek a mai lapokban megjelent 
nyilatkozatával foglalkozik, amely­
ben adatokat sorol lel arról, hogy 
Magyarország milyen állatszállítás 
és egyéb szolgáltatásokat teljesítet 
és mit fog teljesíteni a jövőben. Cá­
folatot kér a kormánytól arra a hír­
re, hogy a kormány a jóvátételi szál­
lítások kapcsán ígéretet tett Romá­
niának bizonyos kártérítési szállítá­
sokra vonatkozólag. A kényszerköl- 
csönnel foglalkozva azt állítja, hogy

Budapest, márczius 18. Ma d. u, 
2 öra után értesítették a főkapitány- 
ság központi ügyeletét, hogy Kő 
bány.rn a Magyar Fém és JLámpa 
árugyár telepén robbanás történt, 
amelynek egy halottja és 3 súlyos 
sebesültje van, A főkapitányságról 
azonnal rendőri bizottság ment ki a 
helyszínre. A rendőri bizoiságot a 
telep egyik gépházában borzalmas 
látvány fogadta. ;Az óriási gépházban 
álló egyik Diesel motor roncsokban 
hevert, Körülötte véres emberi vég- 
tagoK. Az óriási teremnek mintegy 
300 ablaka betöri és az ajtók szár­
nyastól együtt kidőltek, A bizottság 
a következőket állapította megt

A lámpagyár az egyik óriási Diesel 
olaj-motorját eladta. A vevő és a 
lámpagyár képviselői a motort üzembe 
akarták helyezni, mert az adás-vételi 
szerződés értelmében a vásárló a 
motort csak üzem képes ^állapotban 
veszi at. A délelőtti órákban azon­
ban a moíor nem működött. Erre 
elh. Sorozták, hogy délulán újra rnep- 
indiij?k. ‘

'> éeházb.m a motor körül fog- 
pkn°'- ^dor Gáspár gépész, 
k 'iia Arp;d, Rtbor József és Gla- 
cseklcrmc nap vámosok. Andor 
gepcsz mtgakarm lepni a| délutánra 
a motor átvételénél megjelenő bi- 
zotcagot es elhatározta. hogy a 
gdd meg fogj?, Indítani. Ebből a 
c? ól a motor nyomásának fokozá- 
;a a ■ .rigéii palckból tömény oxg<:nt 
n • vd a motor indító paiackiabd 
amely felrobban!.

üe zi: repül- -z’l.lr!-Ol' p tarlód munkát’ 
VI ■ ;p v. s én c,■■

. ságra azzal is, hogy erőszakkal meg­
kíséreltek a Habsburgok visszahoza- 

' sát. A kormány fedezetlen bankje­
gyeket bocsátott ki. Helytelen volt 

| gazdasági politikánk is. A kormány 
i a bajokat nem tudta megszüntet ni.
i .1 takarekkoronával foglalkozva ki 
' mutatja, hogy annak kiszámítása 

helytelen, mert a korona vásárló ere- 
. jc annyira lecsökkent, hogy 100 ko- 
I ionunk ma már 132 koronának felel 
I meg.

Kapott-e a „Stádimm“ valo- 
rízála tlan hitelt.

Ezután a valorizálatlan jegyinté- 
i zeti hitelekkel foglalkozik. Egyesek 
| nemcsak a bankok, előnyöket élvez- 
! tek e tekintetben. Voltak protekciós 
I nyomda-vállalatok, amelyek szintén 
I kaptak valorizálatlan hiteleket.

Zsilinszky: Semmiféle előnyt nem 
élveztünk.

Zsirkay János: Abból látszik, hogy 
önzetlenek voltunk, hogy követeltük 
a valorizációt.

Lendvai: Mért nem követelte Kiéin 
Ármin a valorizációt.

Rassay: A valorizálatlan hiteleik­
kel hatalmas vagyonokat szerzett, a 
mezőgazdaság is.

Nagy zaj és ellentmondás a kor­
mánypárton. Felkiáltások: Mindenki 
keresett, csak a bankok nem, csak a 
nagybankok pusztultak el.

Rassay: A kényszerkölcsön óriási 
pénzmennyiséget vont el. Máról hol­
napra nem lehet áttérni a deflációra. 
Más kormányzati rendszert kivan. A 
kormánypárton kellene elsősorban el 
hárítani az ellentéteket és megfelelő 
lépésekt tenni. Az ellenzékre is sú­
lyos.felelőség hárul és nem szabad J 
rekriminálni olyan dolgokat, amelye 
két az idő már túl haladott.

Helyteleníti a diktatúrát, mert ezt 
csak akkor lehet megvalósítani, ha 
a nemzet maga termeli ki a diktá­
tort. A javaslatot nem fogadja el.

Zsilinszky Endre személyes kér­
désben szólal fel.

A valorizálatlan hitelekből elsősor­
ban a nagy bankok szereztek előnyö­
ket Rassay Károly beszéde alatt fel­
hozta, hogy nemcsak a nagybankok, 
hanem a nyomdavállalatok is kap­
tak valorizálatlan hiteleket, nyilván­
valóan a Stádium-nyomdát értette. 
Kijelenti, hogy a Stádium kapott 
ugyan valorizálatlan hiteleket, hi­
szen akkor nem is volt más hitel, 
azonban bankhitelt és nem jegyinté­
zel i hitelt. Ez lényeges különbség.

ZsLkay : A nagybankok 1184 
műiiárd koronát nsert.. ..
Zsirkay János szólal fel ezután. — 

Foglalkozik a kormány pénzügyi p(>. | 
litikájával. A valorizálatlan hitelek- i 
kel kapcsolatban felemlíti, 
nagybankok 1922 július 3( 
milliárd koronát nvertei; a 
lattan hitelekkel.

Foglalkozik 
Nézeti- szeriii 
Pa i.ei elég 
eitjém- .e).d

Budapest, márc. 18. A nemzetgyű­
lés mai ülését negyed 12-kor nyitot­
ta meg Szeitorszky Béla elnök. Az 
ülés megnyitása után Bethlen István 
gróf miniszterelnök bejelenti, hogy 
a kormányzótól átirat érkezett. Kén 
annak felolvasását.

A kormányzó visszaküldte a 
földreform - tör vényt.

Felolvassák az átiratot, amelyben 
a kormányzó a földreform novellá­
ról szóló törvényjavaslatot törvény­
adta jogánál fogva a második parag­
rafus 6. pontjában foglalt rendelke­
zéseit újabb megfontolás végett a 
nemzetgyűlésnek visszaküldi. A tör­
vény most említett pontja ugyanis 
többek kzött kimondja, hogy 

tényleges katonatisztek, általá­
ban tényleges közalkalmazottak, 
bizonyos közelebbről megjelölt 
mérteken túl földhöz nem jutat- 

tandó.
Ez a rendelkezés ellenkezik az 1920. 
évi XXVI. te. szellemével és az 
egyenlőtlen elbánásnál fogva szerfe­
lett méltánytalan a nemzet említett 
értékes elemeivel szemben,

akik a hazáért a háború alatt és 
az azt követő években annyi ál­

dozatot hoztak.
A törvényjavaslat visszaküldésé­

vel módot kivan nyújtani a nemzet­
gyűlésnek arra, hogy az említett ren­
delkezés újabb megfontolás tárgyává 
tegyék. Reméli, hogy ez által a föld- j 
reformnak annyira óhajtott és várt ! 
végleges megoldása számottevő kése­
delmet nem szenved.

Az elnök javasolja, hogy a földre­
formnovella e pontját küldjék vissza 
a perlament egyesitett bizottságához. | 
\ Húz hozzájárul.

A valorizációs javaslat.
Ezután áttérnek a valorizációs ja­

vaslat tárgyalására. Az első szónok 
Eöry Szabó, ki azt fejtegette, hogv 
az,ellenzék megtudná buktatni a kor­
mányt, ha közös frontot alkotna. A 
szőnyegen forgó javaslatra térve azt 
a véleményét fejtegeti, hogy a kor­
mány a valorizációval elkésett.

Rassay szerint egy millió 
papír korona 70 békebeli 

koronának felel meg.
Ezután fíassay Károly szólal fel. 

K i f e j 11 <i javaslattal sze in be n < P og- 
lalt közjogi állásponját. Nézete sze­
rint közszolgáltatásokat csakis tör- 
vényhozási utón lehet követelni. A 
kormát1: mar (-vek óta arra törek­
szik. hogy a korona értékcsökkece- 
sót meggátolja, illetőleg bog. ko­
rona külföldi értékét emelje. Évég­
ből sok mindent áldozlak fel. F’lái- 
dozták a szabad kereskedelmet és 
béklyóba kötötték a devizaforgalmat. 
Nagy nemzeti vagyonokat dobtak 
áldozatul a korona stabilizálásának, 
melynek eredménye, bogv egy millió 
papirkorona 70 békebeli koronának 
felel meg. Ennek okát nem a speku­
lációban. liánéin inkább abban ,-i 1 ■- 
zaimavnr«.ághan 1-,-.-.,. a-.ne'ü ; a 
külföld -eagvar ' m an ■\ I 
sejtetik .! A-<>r»wdr ■ .. . 
lm has- > ió 1/.7,- ' .
ral híj . \ b
bel) tele:, ka! l • 
Űrügyet szogáltattak a bizab .
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Marx néjnet kancellár
Becsben.

IBécs, március 18 (Telefon jelen * 
lés.) Mirx német kancellár bécsi 
utazásától a Neue Frei° Presse tudó­
sítója előtt kijelentette, íioey utazá­
sának semmi néven nevezendő poli­
tikai célja nincs.

Utazása nem jelent tüntetést a ; 
békeszerződések slatutumai ellen. ! 
A látogatás pusztán udvariassági 
aktus, amellyel viszonozni kívánja 
Seynel berlini látogatását Termé 
szelesen fel fogják használni az 
alkalmat ara, hogy előkészítsék a 
német-osz< rák szerződés megkötését.

Harding
nem jön Budapestre.

A népszövetségi bizottság tagjai 
előkészületeket tesznek az lutazásra. 
Ma délután fél öt órakor hagyta el 
Budapestet az az olasz dlegátus. aki 
hazautazik Milanóba. A népszövet­
ségi delgáció tanácskozása értesülé­
sünk szerint pénteken fejeződik be s 
szombaton a dlegáció több tagja el­
hagyja Budapestet.

Budapest, március 18. Illetékes he­
lyen kijelentették, hogy Magyaror­
szágon a pénzügyi ellnörzés módja 
is csak olyan lesz, mint Ausztriában 
volt. Különben is a pénzügyi ellen­
őrök munkája kizárólag bizonyos 
mghatározott dolgokra vonatkozik s 
ettől nem kell félteni som a felállí­
tandó jegybank, sem belpolitikánk 
függetlenségét.

Budapest, március 18. A népszö- 
veségi dlegácó ma déelőtt lkészült a 
kormánnyal folytatott tárgyalások­
kal. A bizottság magyar szakembe­
rekkel újabb tanácskozásokat ma 
nem folytat. Holnap délelőtt fo­
gadja a delgáció Fenyő Miksát es 
Belatini Artúrt. Azutáu kerül majd 
csak a kormány tagjaivá folyta­
tandó további tárgyalásokra a sor 
és az előkészítő munkát pentekre 
tejesen befejezik.

A népszövetségi bizottság körébn 
azt mondjak, hogy Harding isztára 
egészségügyi okokból nem vállalja 
a magyar főbiztosi tisztet. Harding 
mindenáron ide akart jönni, hogy 
megkezdje munkáját, orvosai azon­
ban figyelmeztették, hogy szerve- 
zete nincs olyan állapotban, hogy 
ilyen fontos és megerőltető feladatot 
elvállalhasson. i

Budapest, március 18. Ma dobott 
h népszövetségi bizottság a Hungá 
ria szállóban tanácskozási tartott. 
Ma délután fél 4 órakor a bizottság 
ismét ülést tart, amelyen a minisz­
terelnök és a szakminiszterek is 
megjelennek. j

Holnap délelőtt a bizottság ele 
fognak járulni a gyáripar képvise­
lői. A bizottság értesülésünk szerint 
pénteken teljsen végez munkajavai, 
amelyet 1923 december 20-án a nép­
szövetség tanácsa rábízott. Strakos, 
a bizottság elnöke a jövő heten fog­
ja elhagyni a fővárost.

Budapest, március 18. Giuesette 
Cianchini, a népszövtseg tanacsa ál­
tál Magyarországra küldött bizott­
ság olasz tagja ma délben elutazása 
előtt fogadata a MTI. munkatársat 
akinek a következő nyilatkozatot 
tette; J-, ;

Budapestről való elutazásom előtt 
különös súlyt helyezek arra, hogy 
kijelentsem, mennyire meg volUm 
hatva attó a szives fogadtatástól, a 
melyben szép országuk összes ma 
talos és nem hivatalos köreiben re 
gzesiiltem. Munkánknak az a CP ja' 
hogy Magyarországnak egy boldo­
gabb jövőt biztosítsunk. Nagyon fon 
tos volna, hogy azok a javasiato >. 
melyeket Bethlen a nemzetgyűlés 
elé írjeszt, minél hamarabb fogad­
tassanak el. így a külföldnek is bi­
zonyságot szolgáltatnának arra' , 
hogy országuk a kölcsönért kész 
mindazokat a terheket viselni, ame- 

• jobb jövőnek elérésere nel- 
ötlenek.
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Kész a szanálási tory. j
4 250 milliós külföldi kölcsön 1926 júniusig 

fedezi az államháztartás deficitjét.
Budapest, márc. 18 MTE jelenti. 

A népszövetség tanácsa által kikül­
dött bizottság a ma délután folya­
mán gróf Bethlen István miniszter­
elnök és Kállay Tibor volt pénz­
ügyminiszter részvételével plenáris 
ülésben folytatta a kormány által az 
újjáépítési időre tervezett költségve- 
lés megvitatását. Ebben a tervezet­
ben az államháztartás tételei úgy

vannak megállapít * a, hogy a 250 
milliós külföldi kölcsönnek 1926 
junius 30-ig fedezni kell az állam­
háztartás deficitjét. Erre az időpontra 
az államháztartás egyensúlyának 
helyre kell állni.

Bianchini Olaszország megbízottja 
ma elhagyta Budapestet. A bízott 
ság tagjai remélik, hogy munkáju­
kat a hét végéig befejezhetik.

A román királyi pár római utalása elé aka­
dályok gördültek.

Bukarest, március 18. Ferdinánd 
román király és Mária román ki­
rályné római utazása elé váratlan 
akadályok gördültek. Mussolini jegy 
zéket intézett a román kormányhoz, 
a román kincstári jegyek olasz tu­
lajdonosai nevében. Közbelépve, azok 
kifizetését kérte a román kormány­
tól, ámde a román kormány balke­
zes pénzügyi politikája miatt, nincs 
abban a helyzetben, hogy a tartozá­
sát kifizethesse. Az olasz lapok több­
ször foglalkoztak ezzel a kérdéssel, 
sőt célzást tettek arra, hogy a ro-

11 1111 rirn'im rrm

mán királyi pár látogatásának jobb 
volna elmaradni, amig ezek a pénz­
ügyi kérdések elintézést nyernek. - 
Most Mussolini jegyzéket intézett a 
román kormányhoz és rámutat a 
olasz lakosság elégedetlenségére é 
aggodalmát fejezi ki. hogy ez az elé­
gedetlenség elhomályosítja a román 
királyi pár látogatásának ünnepé­
lyes hangulatát.
' A román királyi pár esetleg mégis 
megteszi a római utazást inkognitó­
ban, hogy a pápát meglátogassa.

3
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Ludendorff vallomása a Hittler-perben. 
gondolt azonban egy Berlin ellen 
irányuló katonai felvonulásra.

Arra a kérdésre, hogy politikai
■ nyomás által vélte elérhetőnek eél-
■ ját, igenlően válaszolt és azt is meg­

erősítette, hogy az uj kormány ren­
delkezésébe bocsátotta magát, bár 
meg volt győződve arról, hogy ezt a 
kormányt ki kell egészíteni észak-

i németországi politikusokkal.
A bíróság ezután kihirdette hatá­

rozatát, amelyben elrendeli a bizo-

München, márc. 18. A Hitler per 
mai tárgyalásán Ludendorff tábor- 

' nők nyilatkozatot tett, amelyben ki­
jelenti, hogy nem mondta azt, hogy 
Faulhaber bibornok támogatta vol­
na Bajorország és Ausztria megse­
gítésének tervét. Azt sem állította, 
hogy a bíboros a Lusitania elsü- 
lyesztését népjog ellenes cselekedet­
nek minősítette.

Ludendorff ezután elmondotta, 
hogy november 6-án egy nemzeti ............. . ---- -
diktatúra felállításában látta, a lég- nyitást. A tárgyalást pénteken folj 
megfelelőbb megoldást. Sohasem tátják.
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Pékár contra Feleky
14 napi fogház, százezer korona pénzbüntetés, 

momentumok.
A „Világ** cimü napilap tavaly 

aug. 3-iki számába Mr. Feleky Géza 
„Pékár ur“ címen vezércikket irt, a 
melyben megtámadta Pekárt, mint a 
Petőfi-társaság elnökét, inért mint 
ilyen a nemzetgyűlés előző napi ülé­
sén Héjjas Ivánt és vezérkarát di­
csőítette. .

A mai főtárgyaláson heleky Jel­
cini itette Orgoványtól kezdve a Zbn- 
nn és Istennyila pörön keresztül 
mindent s azzal végezte, hogy 1 ti­
kár kebelbarátja, Héjjas Iván kezé­
hez 53 gyilkosság vére tapad. -te- 
lekv n következőket mondta:

* Az a fő az én érzésem szerint, 
hogy Pékár Gyula rablógyilkosokat 
glorifikált- A törvény védelme pe­
dig azt illeti meg, aki a gyilkossá­
gok rendszere ellen harcol, nem pe- 
,iiff H aki parolázik a rablógyil­
kosokkal. , , ...

\z elnök azon kérdésére, lmgj iii- 
fias nvilatkozattal nem lehetne-e bé­
kés utón elintézni a port, lelek? 
Géza kijelentette, ha Pékár megta­
gad itt a bíróság előtt minden osz- 
szeköttetést Héjjas Ivánnal, 1 ran­
da Kiss Mihállyal és a többivel s 
megbélyegzi itt a nagy nyilvános­
ság előtt, akkor ő is a legteljesebb 
elégtételt hajlandó szolgáltatni I e- 
k'pekár Gyula a következőkép va 

laszolt: , . , ...
— Én a keresztyéni megbocsátás 

álláspontján állok, de az adott eset­
ben ilyen körülkerteléssel szemben 
nem vagyok abban a helyzetben, 
hogy a bocsánatkérést elfogadja!^. 
Nem bocsáthatók meg olyan valaki­
nél;, aki a kommünben résztvett es

t

i

áremelkedés
dacára ers^sx wárclus 
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Politikai

II lessállitot&a

,azóta is nem átalja ugyanolyan ve­
hemenciával támadni a nemzeti ügy 
harcosait.

- A kommiin alatt Feleky egyike 
xolt azoknak, akik a képviselőház 
könyvtárát lefoglalták a történe- 
If.mkutató materialista intézet szá­
mára. Előadásokat tartott a képvi- 
selöházbnn és a főrendiházban , a 
Magyar történelem revíziója címén. 
Az az ember, aki 1919. junius 8-tól 
fogva ilyen előadásokat tartott, a 
inig az én fogolytársaimat lent a 
kópviselőház pincéjében kínozták, az 
résztvett a kommiin munkájában, 
annak nem bocsáthatók meg.

Szóba került Pékár államtitkár­
sága, a Danton előadatása. '-’b.

Kúpért, mint védő, azt vitatta, 
hogy a Danton előadása sem a jog, 
sem a tudományos erkölcs szem- 
potjából nem volt megengedhető.

Több magas állású politikus ki­
hallgatását kéri, mit azonban a bí­
róság mellőz.

Délután negyedkettőkor hirdette 
ki Ítéletet a bíróság.

Bűnösnek mondta ki h eleky Gé­
zát mint szerzőt, sajtó utján elkö­
vetett rágalmazás vétségében es ez­
ért öt tizennégy napi fogházra és 
100,000 korona pénzbüntetésre Ítélte.

rtz't és mi d^rnemü fémet 
^magasabb árért veszek.

Kovácsok rakhaszrPP utót be 
is télé . 
Nagv bb
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Nagy választék tavaszi fel­
öltődben, a legmodernebb 
szabású öltönyökben. Rövid 
sportnadrágokban.
csikós nadrágokban. 1 artós 
gyermekruhákban és méret­
utáni rendelésekre Síövetkü- 

lönlegességekben.

Divat-

F

Kíji-jíík a t. vásásló kö­
zönségét a cégre ügyelni
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Mozgószinházak jelentései:

Vígszínház-mozgó.
B^nya ördöge 6 fefv. dráma a föld 

mélyéből. Kísérő: Fridolin burles'k 
nekar . iséret. Asszonyok

:’pftiiiordásra, magas 
fizetéssel felvétetnek 
lapunk kladöhivatató 
bán Varga-utca 5. sz.

Zc-

ApoHo-mozgó.
együk ben ! GRIFFITH

Jegszcbb film remeke

Válság előtt áll az anífol kormány
Párig, márc. 18. >1 Journal londoni tudósítója szerint 

az angol kabinet helyzete igen kritikus. Minden pillanat­
ban kellemetlen meglepetések érhetik.

A Daiíy News rámutat a bányászok helyzetének po­
litikai és gazdasági ázempontból való komolyságára.

A liberálisok és konzervatívok azon a nézeten vannak, 
bogy a helyzet válságra vezethet.

Nyolc órás üléseken tárgyal a Ház. 
Budapest, március is. A mi 

tói fogva S órás ü-> tart 
Páriáim -ti kóroki-. . ... • hí.-

a b órás ölesek revén a 
renden h vu Javaslatokkal 
végezhet:;.-!. .- igy rövidesen s 
rülhet a kölcsön-javaslatokra.

A holnap; ülésen a belügyminisz­
ter válaszol Ilvgymegi Kiss Pálnak 
az önkormányzati szükségrendelet

k:::ua.-a\al kapcsol itban tett inler- 
pe’kieiura. l'gyauesi'k holnap a nem- 
/••tgyiiíes véderő és közjogi bizott­
sága t'snky srröt’ honvédelmi minisz­
ter részvételével tárgyalni fogja a 
hősök emlékünnepének megörökíté­
séről szóló törvényjavaslatot, amely 
szerint minden esztendő májusának 
utólsö napját a hősök emlékének 
szenteljük.

12-es bizottság ülést tart.
Holnap döntenek, hogy miképen osszák szét a kényszer - 

kölcsön terhét az egyes adózó osztályok között.
alkalmasint ülést tart a pénzügymi­
niszter dolgozó szobájában s végleg 
állást foglalhat a belső kölcsön ki­
bocsátásáról készítendő törvényja­
vaslat tekintetében, hogy másképen 
ossza szét a belső kölcsön terhét a 
különböző adózó osztályok között.

A 12 es bizottság állásfoglalásának 
megfelelően a pénzügyi kormány 
elkészíti ezt a külön törvényjavas­
latot és legközelebb benyújtja a 
nemzetgyűlésen.

Budapest, márcziu 18. Az egy­
ségespart 12-es bizottsága három 
ülésen foglalkozott s belső kölcsön 
kibocsátásának kérdésével és kíván­
ságait 12 pontban foglalta össze

Wa ko ezekre a pontokra a pénz­
ügyminisztérium illetékes osztályával 
eíkésziteiie a statisztikai adatokat. 
Az erre vonatkozó munkálatokat most 
felezték be.

Vargha Imre pénzügyi államtitkár 
ma értesítette a bizottság tagjait, 
hogy szerdán délután a bizottság

Hubay Jenő hangversenye.
legkitűnőbb vezére mellett, —- nem 
volt más, mint Hubay előtt, az iste­
nek e kedvelt embere előtt, a hege­
dűművész és komponista előtti hó- 
dolás és meghajlás.

bzathmáry Tibor végig az egész 
estén nagyszerű kísérőnek bizonyult.

Dr. D. A. 
®S® tVSitfi

Az isteneknek kevés olyan ked­
velt emberük van e földön, mint ez a 
havas fejű, bizony -- bármennyire 
hihetetlen — <0 eveu túl levő s mégis 
fiatal Hubay Jenő. Tiz éves korától 
bő és kifogyhatatlan zuliatagban 
omlik eléje a siker, a hír szárnyra 
kapja nevét, a szerencse tenyerében 
hordja, gazdag ember s amikor más 
már szépen nyugalomra tér és az 
öregség csendjében néz vissza az el­
múlt napokra, fáradhatatlanul kom­
ponál, dirigál és koncertezik. Csak 
vegyük az utolsó evek nagyszerű ter­
mését: az 1914. Vilmos császárnak 
ajánlott háborús szimfónia, a Hanté 
szimfónia, a Petőfi szimfónia, Karé- 
nina Anna nem egy nagyszerű pálya 
lefelé haladó utolsó stációit, hanem 
éppen egy örök emelkedésben levő 
pálya nagyszerű csúcspontjait jelzik

Az it.’em-knek ez a kedvelt embere 
kedden este eljött hozzánk és elbű­
völt miiiK.g. Beethoven Kreutzer so- 
natáját nemes klasszieitással, a va­
riációk 
utói nő 
lettel j 
volt a : 
Tibor.
— mint e 
tartotta, a 
relmes let 
imádko::: 
Wieniewsl; 
jában a sz.) 
lltólérll.'!. t’ 
.lát szer -iáé 
Massene 
ans, kápráz.. 
tűk meg. : 
dig örök-zi-p 
fülünkbe zen

■szieitással,
at csodálatos / itunnsággal. az 
presto tételt lenyilgütü Icwlii.

Kongenialis társa 
viiizer somitábati Szatmáry 
!:i Schubert \\e Máriáját 
•neket --- eddig banálisnak 
lz Hubay előadása után sze­
tt ebbe az epekbe, mert így 

mii'. Hubay hegedűje tud. 
két nagyszerű mazurká- 

tv szilajságot és bál 
■m l < rz-- .ette meg 

tyű „A fonóban' 
Huba.? Síi; .-jeben I 
ztató tcchm táját es 
A csárda jelenetekben

> magyar nótákat s
■ hegedűjét

> tapsra irlojthitetlenül 
ráadást adott: a C 
híres szólóját.

Méltó befejezése ? 
egész estnek, mer- 
nai hegedűs opera 
hegedű ttpothe. -js.-i 
este, amelyen ; A'ő;- 
— hogy hoesannáii. 
tett a magyar műi /i( -

ŐS
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A Csokonai-szinház műsora :
Szerda, március 19. A balfia szűz, szín­

mű. B) bérlet.
C:íi őrlők, március 20. Pompadour, 

opere te, Bérletszünet.
Pen- ’ , március 21. Pompadour, operett. 

Bérlet - - ü et.
Szombat, március 22. Pompadour, op. 

Bérei1-/.. ct.
Vasárnap, március 23. délután Sylvio 

kapitány. színmű. Mcr$él:elt helyárai'.
Est-?, Pompadour, operetté. Bérletszünet.
Hétfő i, március 24. Pompadour, operett. 

A) bérlet.

Budapsstt 1 
legújabb ésx, * . "* « iiiui ICIfiVKC
„Newyotx csábit* Lií n Gish főszereplé- 
sével. Jegyeiévé1. ° . r
1 ondjai ! Jön! Szerelem be-

Uránia-mozgó.
Pari ■ grófnője a négy rész két elő­

adásban csütörtökön és pénteken
r* 8zerelen' b°bndjai. Nászfaajó, 

if)u Maharadzsa az raény kiválóságai. 

A „Debreczen" tele- rj 
fonszáma esti 9 óráig 
Este 9 
reggei 4 óráig a 7-QQ

Elkósziill 3 jegybanktörvény 
végleges szövege.

Budapest, márc. 18. Popovícs Sándor a Jegyintézet elnöke tea. 
a népszövetségi bizottsággal letárgyalta a jegybank statútumoknap

kérdését. E tárgyalások eredménye alapján Popóvics és IValkó ideigle­
nes pénzügzminiszter ma délelőtt hosszabb tanácskozást folytattak1 
amelyen a Jegybank felállítására vonatkozó törvényjavaslat végleges 
megszövegezését beszélték meg.

A Jegybankra vonatkozó törvényjavaslatot ugyanis még a köl­
csön üggyel kapcsolatos felhatalmazási javaslatok előtt akarják a 
nemzetgyűlés elé terjeszteni és ezért szükséges a jegybanktörvény 
sürgős elintézése. }

f uutncnyL. umfjjuri rupuvius US WUIKO IQQIQIq^ 

délelőtt hosszabb tanácskozást folytattak,

A felhatalmazási Javaslat a jövő 
héten a Ház e/e kertit.

beterjeszt: a nemzetgyűlésen.
A népszövetségi bizottsággal meg­

állapodáshoz híven a felhatalmazási 
javaslat végleges szövegét most for­
dítják francia és angol nyelvre s az­
után ha a népsövetségi bizottság­
nak bemutatták, a kormány beter­
jeszti azt a nemzetgyűlésnek, ami 
legkésőbb a jövő hét elejére vár­
ható:

Budapest, márc. 18. Kölcsönügy- 
gyel kapcsolatos javaslatokat egy 
törvény alakjában terjesztik a Ház 
elé. A felhatalmazási javaslat ilyen 
komplexumba foglalásának csak az 
az akadálya, hogy a felhatalmazás­
sal kapcsolatos egyes javaslatok még 
nem készültek el és a kormány az­
zal is időt akar nyerni, hogy a tár­
gyalásra kész javaslatokat nyomban

A görög király nem 
mond te.

London, márczius 18, A Reuter 
Iroda jelentése szerint György görög 
király király kijelentette, hogy nem 
hajlandó önként lemondani a görög 
trönra való jogáról.

Lakbér pótlékot kapnak 
a köztisztviselők.

Budapest, márc. 18. MTI jelenti: 
A legutóbb kiadóit lakbér rendelet, 
amely a kincstári házhaszonrészese- 
déseket a bértöbblettel kapcsolatban 
szabályozza, arra késztette a kor­
mányt, hogy az állami, vármegyei 
és államvasuti tisztviselők és egyéb 
alkalmazottak, illetve nyugdíjasok ésT t V Z\ z--* • ... I
évnegyedre lakáspénz többletet*engé-U 
déiyezzen. Az erre vonatkozó ren- 
delet a Budapesti Közlöny szerdai 
szamában jelenik meg.
A debreceni túszok névsora.

Ismeretes, hogy a proietárdiktatura 
idejen több debreceni gazdálkodót, 
kereskedőt, hivatalnokot és jogászt 
a kommunisták túszként magukkal 
vitték Budapestre. A túszokat később 
Rákospalotára az állami leányneveiő 
intézetben helyezték el. Rákospalota 
főjegyzője most azzal a kéréssel 
fordult a városi tanácshoz, közölje 
vele, hogy a voit debreceni túszok 
Közül ki van még életben, meri egv 
díszes i.i.úiiíásu névsort akar kiadni 
ame’yet megrendelésre is ajánl Á 
városi tanács kö ölte a Rákospalotai 
főjegyzővel az éleden levő volt 
tuszol: névsorát s egyben a könyv 
egy példányát megrendelte a városi 
cvéltar részére.

Az anyaság védelmére. \
Bud.pest, március 18. Dr. Vass 

Kir?- n£pió!í'‘ ’nlniszter a nemzet­
jük mai ülésé: nyújtotta be az 
.ÍUhi/Í n W^'J!^tonban tartott 

érte e'i^áif ,nun4ügyi tetemes i 
í'h <'cJ á!a a nöknek a szü|és 1 
tá "v't U'(án Vaió f°g‘aU<oztatása 
fárgyában tervezet alakjában eifoga- 
doti nemzetközi egyezmény becik­
kelyezéséről szóló törvényjavaslatot. 
m^t"V';2nLeny tervezet ha^rozottan 
megtih|a, hogy a nőket 
vető hat hét alatt

A belgrádi magyar köret 
Nincsicsnél

Belgrád, márc. 18. Hóry András 
magyar krrályi követ és meghálál - 
mázott miniszter ma délelőtt a kül­
ügyminisztériumban felkereste Nin- 
csicsküUgy minisztert, akinél kö­
rülbelül másfél óra hosszat tar' 
tózkodotf. (MI I)

7390 korona a cukor kincs­
tári részesedése.

Budapest, márc. 18. A pénzügy­
miniszter a belföldön termelt, /vagy 
a vámkülföldről behozott cukor után 
fizetendő kincstári részesedést további

/Árva
főn c
32 h

E
keztn
Besz<

■

műtermében Piac-u.38.
Lemezek eladása darabon- 
.ként is1

'pitotta meg,

cikkek

a' 7390''i'=i>“’4Íía'
' ............. I po

szülést kö­
vem nai net alatt az iparban és a 
kereskedelembe;: . fo-Halk

és re, 
hétre'

Jogialkoztassák,
• . - . - .„,.ő ha' hétre i-
logo nyűit i nőknek

’yezési idő össA ei- 
teijed.

I

fényfcgpászeil
BCBZÉKI

Jó sikerrel fest 
szőrmék-. t, bőrkeztyüket, min­
denféle ruhákat minden azinre 

' ym-expresz munkák kívánt időre’ 
•uiígiiriii kslmefi’stő Vagyíisz-

g Hó Gőzmoso Vállalat űeörecen
« ‘ ; P ^-1, Libánuy undor,

epz..t, vasüó.ánycli felvétetnek
4 -4.



D E B R E C Z E \

Kéi nap aitatíkilencen haltak meg 
influenzában.

Lapunk egyik számában rámutattunk azokra kétségbe- 
<. i < . .. A

járvány ereje ugyíátszifc most sem akar alábbhagyni’ Hét­

| • ■_--------------------awAta

«H° aranyokra, amelyben az influenza szedi áldozatait. 
Járvány ereje ügylátszik most sem akar alábbhagyni.
ion és kedden az állami anyakönyvi hivatalban bejelentett 
32 halott közül kilencnél az influenza, vagy ennek követ­
kezménye a tüdőgyuíadás és a tüdőíob volt a halál 
Beszédes számok ezek. Vájjon meddig fognak 
Jartani.

iá városi tanács a hortobágyi töm- 
ménes feloszlatásával foglalkozik.
OFB 100 hold kaszálót vesz el a várostól. — Renge- 
összegbe kerül a ménes élelmezése. — A város a

Az
feg 
föidmivelésügyi miniszterhez fordul panasszá! az OFB 

határozata ellen.
oka. 
még

A nagy mavész szerint kívánatos lenne operai társalat 
szervezése Debreczenben. — Nyilatkozik a „Karenin Anná­

ról^ és a „Farsangi lakodalomról"
Hubay Jenő, a mostan élő zene­

szerzők és hegedűművészek legkivá­
lóbb ja tegnap délben Debrecenbe ér­
kezett, hogy itt jótékonycélu hang­
versenyéi megtartsa. - A kiváló he­
gedűművész tegnap délben a gyors- 
vouatntal érkezett Debrecenbe. Fo­
gadtatására a pályaudvaron megje­
lent a Zenekedvelők Köre élén Márk

..Endre udv. 
tón zenedéi 
f-ándor. \ 

'akienő titkár 
lobeli lakására hajtatott, ahol az I. 
emeleten lakik.

A kiváló művész a Bika-szállóbeli 
lakásán fogadta a Debrecen munka­
társát, akni előtt nyilatkozott a deb­
receni impresszióról, az uj magyar 
zenéről, a Karanin Annáról. Az ér­
dekes látosatásról munkatársunk az 
alábbiakban számol be.

A. Bika-szálló 103. számú 
hói hegedüszó hallatszik ki 
sóra, amikor bejelentett 
szálló egyik libertás inasa...

— Tessék parancsolni, nyílt ki az 
ajtó s már a következő percben 
Hubay Jenő előtt állottam.

A művész egészen ősz már s sza- 
],ólával emlékezteit az olasz politi­
kusokra. Kedvesen, közvetlen, min­
iden póz nélkül fogad es hellyel ki- 
ínál meg, majd beszélgetni kezdünk... 
í — Debercen nagyon szép város — 

Jmondja — s nekünk magyaroknak 
ieen kedves város. Úgy kultúra, mint 
a. zenei élet gyupontjának kell lennie. 
Talán ez lehetne a magyar Moszkva. 

'••Fs nekünk művészeknek meg kell be­
csülnünk ezt a várost, melyből annyi 

fsok magyar őserő sugárzik ki. Lpen 
fezért egy opera társulat szervezése 
i) ebreczenben rendkivül kívánatos 
lenne.

— Az uj magyar zene kiváló, de 
hiszen kiválóak a művelőik is, akik 

fjpersze maguk választanak maguk­
énak irányt. Kitűnő magyar szerző­

ink közül első helyen emlithetem 
..liartokoi, Kodályt, Siklóst, Rudma- 
p ért és Zsolt Nándort;' a régebbiek 
Sközül Dohnányit, Poldinit, aki a mos 
fi ní nagyszerű operájával; <7 l ar- 
‘rengi lakodalommal, szenzációs m

l. crt aratott.
— A Farsangi lakodalom csupa 

dallam, vig. komoly és igazán ma- 
“gyaros. Ez kívánatos is, mert hl- 
üf:zen magyar tárgyú opera most (má­
jban rég nem került bemutalóra Ope­
raházunkban...

-- A Karenin Anná-nak nagy si­
kere volt. Tolstoj ismert regényéből 
vau operai színre hozva. Olyan nagy 
sikert aratott Pesten, hogy most már 
k ülföldre kerül és pedig közelesen 
Pécsbe, ahol a a Volksoper-ben hoz- 
;.: k szilire. A címszerepet Pesten a 

^nagyszerű Medek Anna énekelte es 
liguzan r'ndkiviili sikere volt. Most 
l:\ címszerepet a Wallcr Bózsi tanul­
ja. mert a darab és a muzsikája Me- 
it"k Annát rendkívül megindítja s
m. rasztó ez a művészi teljesítmény, 
amiyira, hogy most már két szerep­
e-dúsban kell műsoron tartani.

-■ A Karenin Anna még a háború 
alatt elkészült s tisztára anyagi ne- 
leÓMÚnicm mulotlt hogy bemutatója

tanácsos, P. Nagy Zol- 
igazgató és dr Kuthy 
fogadtatás után Hubay 

ával együtt a Bika-szál-

1

Hl

íf

szobájá- 
a folyo- 
a Bika-

ennyire elkésett. Nem tudom, látta-é 
az operámat? Igazán csodás kivitel­
ben mutatták be....

— Az I-ső felvonás Moszkvában, a 
II. felvonás a Careszkojoszelói lóver­
senytéren, a III. felvonás a Velen­
cei Palazzón, a IV. felvonás Carenin 
Anna villájában játszódik le... Hát. 
igen szépek a díszletek....

— A háború után jártam utoljára 
Debreczenben Dohnányival és Pop­
perről, a kiváló gordonka-művésszel. 
Persze igen kedvesen fogadott Deb­
recen közönsége....

És aztán az esti koncertről beszél­
gettünk még, mikor is mgjegyezte a 
művész, hogy a konzert tiszta bevé­
telének felét a Zenekedvelők Köré­
nek, másik felét pedig a budapesti 
főiskolai hallgatóknak szánta, akik 
rettenetes nyomorban is. de harco­
sai a magyar kultúrának...

(m. j.)

Rendkívüli városi közgyűlés 
a belső /ölesen in elír.K.
Debrecen sz. kir. 'város lörvény- 

hifó^ági bizottsága 1924. éa márc. 
hó 20-ik napján 
délelőtt 9 órakor 
gyűlési termében rendkívüli közgyű­
lést tart, melynek 
kező : Sopron sz 
égének átirata az 

előleg ügyében kelt feliratának támo­
gatása iránt. Dr. Rrdó Rezső és 
t.irsci törvényhatósági bizottsági tagok 
indítványa ugyanezen ügyben. (Elő 
adó dr. Vásáry István tanácsnok.
(MttWSVSISWiFl

J Keresztyén Ifjúsági Egyesü­
let ünnepélye.

Megható és Debrecen város ie- 
formálus társadalmának körében 
hosszú ideig emléket hagyó ünne 
pély folyt le vasárnap d. u. 5 óra 
kor a Kossuth utcai nf. templom­
ban, ah 1 a Deb ec n; Jíefeszfyén 
Ifjúsági Egyesület tartotta ünnepé 
lyét. A tem flomajtókban disztuhi 
cserkészek loganák a közönség ' 
vezették helyeit,re. Jövel S 
lélek Úristen* 
ének eléneklése után 
lelkész bibliaolvasása

Minden Hortobágyot megjárt em­
ber megrökönyödéssel fogja olvasni 
a hirt, hogy a városi tanács a hor­
tobágyi híres ménes feloszlatásával 
foglalkozik. Szinte hihetetlennek is 
tartja az ember, hogy Debrecen vá­
ros tanácsa a város egyik büszkesé­
gétől váljon meg, attól, aminek szem 
lélésében akár magyar, akár idegen 
csak gyönyörködni s egy-egy szebb 
példány láttára a meglepetéstől — 
szinte felkiáltani tudott.

Nem is jószántából foglalkozik a 
tanács ezzel a gondolattal, hanem a 
kényszerítő körülmények hatása kö­
vetkeztében teszi azt. Ne gondoljunk 
azonban arra, hogy ezt esetleg fel­
sőbb kívánságra, vagy a Budapesten 
működő antant bizottságtól való fé­
lelmében teszi. Az ügynek tisztán — 
anyagiak az indító okai.

Debrecen városa sok milliót áldoz 
évenként a hortobágyi állatállomány 
— jelesül a törzsménes fennirtására. 
S ez a sok millió kiadás tisztán a 
ménes élelmezésére fordittatik, mert 
bár a városnak több száz holdnyi te­
rületű kaszáló földje van, amelyről 
évenként sok száz mázsa szénát ter­
melnek és szállítanak ki a Horto-

bugyra, de a termés soha sem ele­
gendő arra, hogy a hortobágyi ha­
talmas állutállományt eltartsa, úgy. 
hogy a város évenként hatalmas 
mennyiségű szénát kénytelen vá- 
súrolni.

Most az egyes községek és váro­
sok föld nélküli lakosai részére tör­
ténő földhöz juttatás során az Or­
szágos Földbirtokrendező Bizottság 
a város tulajdonát képező „Folyó ka­
száló" nevű kaszáló birtokból 100 ka- 
tasztrális holdat az alsójózsai föld­
igénylők kielégítésére megváltás alá 
vette. így a város egy jókora kaszá­
lótól esik el, anii még jobban növeli 
az állatállomány takarmányozásá­
nak költségeit.

Ez indította a városi tanácsot arra 
— hogy ha ezt a városra nézve sérel­
mes ügyet nem répáról jak, kényte­
len lesz a városi törzsménest felosz­
latni. A tanácsban a mai ülésen meg­
beszélés tárgyát képezte ez az ügy 
és olyan vélemény alakult ki, hogy 
az Országos Földhirtokrendező Bí­
róság jelzett határozata ellen pa­
nasszal élnek a földművelésügyi mi­
niszterhez.

.'5

—■ c ütörfökön — 
a városháza köz­

tárgyáé a követ- 
kir város közön- 

állami kölcsön

kezdetü ciyülckez t 
Sípos lm 

és imi;
emelte a Mindenhatóhoz a sziveké- 
Majd dr. Révész Imre lelkipás,r 
szép beszédében igyekezett előbb 
ifjúság szivébe az anyák iránt, ir.s

■ >z anyák szivébe «>z ifjúság ; 
szeretedet beplántálni Két srav 
és egv énekszám uíá > Mezei Bél... 
’z egyesület libára emelkedet 
Iá ra. Beszédében f-ivláros •<- 
közönséget az nyák 
inelvnek

megérkeztek

flánér Béta és Papp Érné nem is 
tudják? hnpy hány sajtóperük van 

f^pymás elten.
Egyesítik & pereket.

A debreceni törvényszéken l'j- 
falussy büntetőtanácsa ma tárgyalta 
dr. Dánér Béla, volt nemzetgyűlési 
képviselő, a pestvidéki törvényszék 
felfüggesztett ügyészének sajtópö- 
reit, melyeket dr. P. Papp Ernő, — 
liájdiiszoboszlói ügyvéd indított el­
lene.

A sajtópör a választások idejéből 
datálódik. P. Papp Ernő és Dánér 
Béla, nem különben a vele együtt 
dolgozó Bodnár László nyug, főhad­
nagy több ízben hevesen összerugtak 
a Független Hajdúság és a Horto­
bágy eimii lapok hasábjain. Dánér 
és Bodnár az tirták P. Papp Ernőről, 
hogy inig minden áron el akarja 
vállalni a földigénylők képviseletét, 
addig a visszajuttatást eljárás 
is nevezetes anyagi haszonhoz 
e tényével eygik legfontosabb, 
ved! bűntett tettesévé lett.

Egy másik sajtópör, mely ugyan­
csak inára volt kitűzve, egy lovagias 
ügy folyománya. A Dánér s P. Papp 
Ernő közt folyamatban levő lovagias 
ügyben a katonai becsület ügyi vá­
lasztmány úgy határozott. hogy ilá- 

köteles beérni a puszta bocsánat- 
:-éréssel. Dánér lapjában ezt a hatá- 

r/atot kroki-szerücn ismertette s 
é'crse,i pertrakfál fa az egész lova­

in x ügyet.
Dánér és P. Parin közt annyi sajfó- 

Er folyik, hogy maguk :■ .tudják 
ok számát. Ujfalussy tanácsának 
on irányban feltett kérdéséire — 
■,:>ní<7 láthatóan zavarba jöttek;

: giiik otr<\ (' másik hatra emle- 
ett. de egyik se tagadta, hogy szá- 

óban hiba lehet.
A bíróság a most tárgyalt sa.jtó- 

Irendelte :i valódiság bizo- 
fogják hallgatni az em- 

mindenik segéd-

terén 
.int a 
ügy-

i. Feídheún Imié posztó­
áruházába Kossuth-u. 6.

I jét. A sajtópörökben nagyon nehéz 
' a tisztánlátás; egyik annyira össze­

függ a másikkal, hogy érdemlegesen 
; csak akkor lehet Ítélkezni, ha min- 
‘ den sajtóper anyaga egyszerre fek­

szik a bíróság előtt. Ujfalussy elren­
delte a sajtópörök összefüggés miatti 
egyesítését é> felhívta a feleket, hogy 
s nap alatt jelentsék be nála folya­
matban levő sajtópereik, számát.

Zsinóros magyar ruhát kér 
a mátai biztos a Hortobágy) 

mezőőrök részére.

A régi magyar idők emléke ujult 
meg a városi tanács keddi ülésén. 
Az elnyomás korszaka jutott eszünkbe 
a nikor a magyarságból kitört az a 
„csak azért is“ és hogy külsőleg is 
ítiMetett a magyarsága meilett, ma- 
ivaros, zsinóros ruhát, darutollat, 
pörge kis kalapot és sarkantyus- 
csizmát hordott a váró i ur ép úgy, 
mint a falusi te|mt"scbb paraszt.

Nem tu.5ja!', hogy D. Nagy Sándor' 
mátai biztost ez vezette e kérésében, 
amik ;r beadványában magyaros, 
zúnóros ruh t kért a hortobágyi 
rriezőRÖk részére, de indokolásából 
ezt leli sejtenünk. — A mátaibiztos 
ugyanis arra hivatkozott beadvá­
ny 'hí-’, hogy a pusz'át járó idege­
nek előtt ri't’vob') hatása lenne s 
magyar voltunkat lobban fejelné ki. 
ha a mezőőröket, akik körülöttük 
mozognak zsinóros ruhában látnák.

H.’gv kérése nn tiljesűlt, nem 
r’jra, hanem a városi tanácson múlt, 
a nely arra hiv koiássir, hogy a 
mai nehéz pazgóságí helyzetben 
nem engedheii m,fr meg n’k a v? 
ros ezt a fényiizUf, ,n beadványban 
kért ügyet n ■ " ' Jjesitetfe.
2CZ f P-é ? <5®®

kapunkban é; 
fea«mar eredménye lesz,
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Sándor- József-Benedek.

A rap'ár szerint e három 
közel esik egymáshoz. Három ne­
vezetes dátum, amelyet Magyaror­
szágon minden tizedik ember meg­
ünnepel, lévén Üt minden tizedik 
ember Sándor, vagy József, De ne­
vezetei e három nap még másról 
is. A közhit azt tartja, hogy e há 
rom nap megérkeztével állanak be 

’ a kis

pév

kisa tavaszi idők, amit ezzel 
verssel fejez ki :

Sándor, József, Benedek, 
Jönnek a jó melegek.

Az a hiedelem talán még 
sem hozott csalódást a benne 
vöknek, bár soka.i babonának tart­
ják. De a mostani időjárás meg a 
legvérmesekben is megingatja a hi­
tet, mert Sándor nrpja nem jómé 
lég idő, hanem hóeséies zord, In 
deg időjárás jegyében múlt el. Mo«t 
már csak a Józsefbe bízunk. És 
addig is kérdjük a naptári 
napot:

Sándor, József, Benedek, 
Mikor hoztok meleget, 
Eleget ?

soha-
! Ili

És 
három

— Városi birtokok bérbeadása. 
A városi tanács kedden tartott illésén 
elhatározta, hogy a Tiszadorogm.ii 
füzeseket három évre, a Kőud.ar 
nevű 365 holdas leetlőbiríokot, a 
sámsoni dombok nevű legelőbirlok- 
ból még bérbe nem adott 79 holdat, 
a Dohánygyár melletti gyepes terü­
letet 1 — 1 évre a Salétrom laktanya 
mögötti háiom holdas gyepes terű 
letet pedig ipartelep céij-ira 12 évi 
időtartamra adja bérbe és a bérbe 
adásra vonatkozó árverés határidejét 
márczius 28 délelőtt 9 órában álla- 
p tóttá meg.

— A Ref. Templomegyesület 
ünnepsége. A Ref. Templomegye­
sület f. hó 22-én nagyszabású es­
télyt rendez a Csokonai színházban, 
mélynek nívós műsora már teljesen 
készen van, csak a 20 pár által 
táncolandó magyar palotás begya­
korlása nincs még teljesen befe­
jezve. A műsorra még vissza té­
rink.

— Kisalaku 5000 koronások. 
Hivatalos helyről szerzett ér esiiiés 
szerint a magyar királyi állami jegy- 
intézet e hó 18 ától kisalaku 5000 
koronás államjegyekei fog forgalomba 
hozni, amelyet a Mayyar Pénzjegy­
nyomda Részvénytársaság ideiglenes 
helyis ge ben Budapesten nyomtak. 
A Címletek vizjegy és gyapotszálak 
nélküli fehér papiroson, világosbarna 
és ibolyaszinben tartott offset- és 
tipográfiái nyomással készülten.

— A baptisták imaházának 
felszentelése. A debreczeni bap­
tisták gyülekezetének vénei bead 
ványban kérték a városi tanácsot, 
hogy a napokban tartandó imaház 
fdszentelése alkalmával a gyüleke 
zet tagja t és vendégeit meg akar­
ják vendégelni és erre a célra egy 
borjut akarnak levágni és kérik a 
borjú fogyasztási adójának elenge

szem 
a fo-

déflét. A városi tanács a 
álira tekintettel elengedte 
gyasztási adót.

Házasság.
A tegnapi nap folyamán aA tegnapi nap folyamán a kővet­

kező házasságkötések történtek meg 
az anyakönyvi hivatalban :

Káfai Károly ref. tanító—Molnár 
Erdős Sándor káipitos 

Lídia ref.
Mária ref. I
meater T. Kiss Li

— jftr Nászhajó 1

l

Betörőt foíjfaií & fürdőben^
Sorozatos iopásofí a Gyémánt-féle fűszer- 
kereskedés raktárában. — Titokzatos éjsza­
kai látogatók. — Elfogták az egyik betörőt.

A Piac utcai Gyémánt-féle fűszer­
kereskedés raktárában napok óta 
sorozatos lopások történtek. Egyre- 
másra tűntek el a cég raktárából cu­
korral. fűszeráruval, gyertyával telt 
ládák.

A sorozatos lopásokat a cégfőnök 
bejelentette a rendőrségen. Egyide­
jűleg azonban felhívta Juhász La­
josi. a cég kocsisát, hogy kissé ébe­
rebben vigyázzon éjjelenként...

A kocsis szót fogadva, kettőzött fi­
gyelemmel' vigyázott. Szombaton éj­
szaka azután az éberségének meg 
lett az eredménye, Ugyanis szombat 
éjszaka 12 órakor Juhász Lajos ko- 
eeis azt vette észre, hogy a cég rak­
tárának ajtaján át ki t gyaníts egyén 
csomagokkal távozik. Majd az egyik 
alak kulccsal bezárja az ajtót.

Juhász a sötét udvaron elkiáltotta
agát:
— léi az, ki jár ott.’ 
Választ senki sem adott, mire rend-

C’.é't .- -K it.
Az egy !» betörő luegfiitan, időit s 

eltűnt a sötét udvaron, a másik azon­
ban a rondáiért síelő Juhasz Lajos 
után szaladt, feltartóztatta s azt 
mondta neki:

— I gyan ne komédiázzék Lajos 
bácsi, nézze, én Weisz Menyhért va 
gyök es a tulajdonos úrral jártam a 
raktárban.

A kocsist szép szavakkal megté­
vesztette, úgy, hogy az rendőrért 
nem ment, de másnap az esetet a 
cégfőnöknek bejelentette. A cégíő- 
uök azután felment a rendőrségre s 
ott a nyomozást végző detektivek- 
yek elmondta, hogy éjszakának ide-

n

— Legujbbo Gritfitn attraic 
ció ma és holnap, csak két nap 
az Apollóban. Jegyelövét. A fő­
szerepet Lilian Gish játsza,

— Eltemették Reitter Jenőt. 
Lapunk tegnapi számában megem­
lékeztünk Reitter Jenő vegyészmér­
nök tragikus haláláról, akit életé­
nek legszebb idejében ragadott el a 
könyörtelen halál családja és mun 
katársai köréből. Reittert kedden 
délután 4 órakor temették el a 
Szent Anna-utcai róm. kath. teme 
tő kápolnájából. A gyászszertartást 
dr. Lindenberger János prépost ka­
nonok végezte nagy segédlettel, a 
gyászszeitartás után több mint két­
ezer főnyi gyászközönség kísérte 
útjára Reitter Jenő kihűlt tetemeit.

— Jön I A szerelem bolondjai. 
Nászhajó, ifjú Maharadzsa az 
idény kiválóságai.

— Napsugár vagyonmentő ár­
verésre mindennemű tárgy bead­
ható folyó hó végéig délelőtt 10— 1 -ig 
Piacz-utca 10.

ELSŐRENDŰ kárpitos Szabó József, 
Varga-utca 1. Szent Anna-u. sarok. Kész 
hercserek raktáron.

jón egy Weisz Menyhért nevű egyén 
járt az üzlet raktárában. Vasárnap 
este azután 
a várost, de sehogy sem 
Weisz Menyhért nyomára 
Hajnal felé megjelentek 
vek a Royat kávéliázhan 
bálban is, ahol érdeklődtek Weisz 
Menyhért után. Ott azt adták elő a 
We;sz barátai, hogy Weisz Menyhért 
tényleg volt a bálban, de inár elment 
a Pásti utcai rituális fürdőbe.

A detektívek aztán a fürdőben el­
csípték Weisz Menyhértet.

Előállították a rendőrségen, majd 
megkezdek kihal ‘Tatását. Ennek so­
rán Weisz előadta, hogy a betörése­
ket ő és egy Berger Hermán nevű, 
szobafestő segéd. követték el oly mó­
don. hogy álknlcs segélyével kinyi- 
/,-.//.-.=7.- <t Gyémánt cég raktárával: az 
ajtaját. X raktárból aztán egy-egy 
ilyen ..kirándulás" után — mogra- 
k.>‘b'i távoztak. A detektívek erre 
kíszúHottak Berger Hermán laká­
sár.’.. ahol azt a felvilágosítást kap­
tál . hogy Berger Budapestre uta­
zott....

A megtartott házkutatások során 
a detektívek Weisz és Berger laká­
sain több ládát 
szappannal és 
kodra. Találtak 
hérre polírozott

Weisz Menyhértet a rendőrség val­
lomása alapján őrizetbe vette. Ma 
délelo’t fogják Weisz Menyhértet a 
kir. ügyészségnek átadni, mig Ber­
ger Hermán országos körözését el­
rendelték.

raktárában.
a detektívek felk.itatták 

tudtak a 
akadni. — 
a detekti- 
rendezett

találtak fűszerrel, 
gyertyával megra- 
ezenkivül egy fe- 
babakoesit is.

— Jön ! A ^szerelem bolond­
jai. Nászhajó, ifjú Maharadzsa 
az idény kiválóságai.

— 70,000 koronás büntetés 
gondatlan emberölés miatt. Ma 
állóit Ujfajpssy büntetőtanácsa 'előtt 
Oszlovics Mária 24 éves leány 
asszony, ki Horváth Sándorral él 
vadházasságban Bűne : gonda’lan- 
ságból okozott emberölés Mosás 
alkalmával a zsíros szódát, melyet 
katona kulacsban tartott a tűzhely 
szélén hel ezett el, 22 hónapos 
Sándor nevű gyermeke egy óvatlan 
pillanatban magához kerített: a ku 
lacsot s ivott belőle. Az erős méreg 
anyira összeroncsolta a fiatal gyer­
mek belsőrészét, hogy sérülés-be 2 
nap amit belehalt. A bíróság minden 
enyhítő körülményt figyelembe vett 
s 70,000 korona pénzbüntetést sza­
bott ki rá. Ügyész megnyugodott 
Oszlovics Mária fellebbezett az ítélet 
ellen.

— A legújabb Grifflth attrak­
ció ma és holnap, csak két nap 
az Apollóban, jegyelövét. A fő­
szerepet Lilian Gish játsza!

— Jön ! Nászhajó !

I

i

Vágó Rezső j 
budapesti szénnagykereskedő fióktelepe | 
Debreczen, (Homokkert bejáratánál). | 

Raktáron
tart porosz darabos 

és I. kovács szenet, továbbá 
magyar szenet és kiváló minőségű száraz 

tűzifát. Kétszer mosott príma kovácsszén állandóan-raktáron. I 
Eladás nagyban és kicsinyben I 
Te'?pi telefon 1-31. Városi talefoü 13-38. t

M&PI-STRŐFÁK.
Különböző tárcákról.

E-. h*n szól a, iot-n satnya
A pénzügyi flóránk,
Ami A nem hejedül 
Alól a nagy Lóránt.

Sí ény pe ?űgy, szegény pénzügy, 
Árva a iá cája
S amint hallom Bud se lesz az:
Uj pénzügyi Cája.

Az igazság ma : Pesthy Pál,
Én örülök n ki, 
Legalább az igazságügy 
Nem lesz oly — vid-kliv.

SKIZ.

— Jászai Mari a debreceni 
zsidó főiskolai hallgatók estéiyéÉ. 
Ékm< érdeklőd s nyílváruj1 meg a 
zsidó főiskola1 hrdlgatók március 22 i 
műsoros est-iye iránt. A rendezőség 
kö ii a műsort, mely ?. következő; 
l Fohász. Pata’ József verse. El­
mondj ; Jászai Mari, a Nemzeti szín­
ház örökös tagja. 2 a) Q Mschall: 
Rcre. Templomi ária, b) Ady Kelen: 
Ma-yar Messiá-'Ok, c) Patai Kelen: 
Éjféli őrjárat Énekli Herzog Stella 
hangverseny énekesnő. 3. Dr. Patai 
József előadása: A héber költészet­
ről. 4. a) doldmark ária a Sába 
királynőből, ■) Chernylowszky Engel: 
Vöt egys.er Izraeben, c) Patai- 
Kdén: N ila Előadja Kálmán O 
a m. kir. Operaház ragja. 5. Báliéit, 
Táncoljak Fehér Mazda, Hajós 
Káli. Kardos Tusi, Révész -«nnus.
6 a) ZAdó néjdaiok b) Puccini: 
Pl gó áoa Énekli H-rzog Stella,
7 a) ühern.liavszky: ' p jlió s-obra 
e ött, b) Ha kérditek, c) Patai 1 
Neila, Előadja Jászai Mari 8. a) 
Lőwe: Balhda, b) Verdi: Ária Don 
Orlos cimü operából. Énekli Kál­
im n Os kár. 9. Báliéit. Az ének­
számokat Kelenné Hirsch Rózsi 
zongora művésznő, a táncszámokat 
Radó Hús kiséri zongorán. A ren­
dező bizottság kéri a t. közönséget, 
hogy az előjegyzett jegyeket mié őbb 
kiváltani szíveskedj.k,

A legújabb Griffith attrakció 
ma és holnap, csak két nap az 
Apollóban. Jegyelövét. A fősze­
repet Lilian Gish játsza.

— A Debreceni Orvos Egyesü­
let tudományos üíése. A Debre­
ceni Oívos Egye,-.íílet márc. 20-án 
délután 6 órakor a szülészeti kli­
nika tantermében tartja IX tudomá 
nyos ütését Tár . vsorozat: Bemuta 
tás. Fazekas Sándor : Szemizom bé­
nulás néhány említésre méltó esete, 
diognosztikai megjegyzésekkel Asz­
talos Imre : Kancsalsági műtétek. 
Zempléni V. G ula : Placenta suc- 
centaiata. Kőntey Ernő : Gyomor- 
esectióval gyógyult u’cus doudeni. 
Előadás. Nagy Géza: Thrombopanie 
és assentiális thrombopenis.

— Bonyodalom 60 kg. búza 
eladása körül. Néhány nappal 
eze ött beállított egy naps á rioi ki­
nézésű férfi a Feldrnann féle Nyu- 
goti utcai Gabonakereskedelmi Rt.- 
hoz és 60 kg. burát kínált meg­
vételre. A tulajdonosok a rendes 
napi 300 ezer koronás árat véve 
a apui s az illet nek 185 ezer koro 
nat adtak ki a 60 kg. búzáért. Mára 
aztái' a Gabonakereskedelmi Rt. két 
cégfőnökét beidézték a rendőrségre 
s közölt 'k velük hogy a napokban 

vá árolt búza lopás u ján került az 
illetőhöz. Természetes a két cég­
főnök erről hallani sem akart és 
kijelentenék, hogy ok nem tudnak a 
bu • eredetéről semmit s ha ők

I tudták volna, hogy e miatt a rend- 
’ ö.ségie idézik őket, a 60 kg. búzái 
3 meg sem vásárolják. A rendőrség

; folytatja a nyomozást.
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Harrakirit végzett magán.
Kedden délben telefonon azt je­

lentették a mentőknek, hogy a K. 
Tőih utca 18. b. szám alatti laká­
sán Wölb Lajosné 58 éves asszony 
öngyilkossági szándékból egy kony­
hakéssel hasbaszurta magát. A te­
lefonértesítés után a mentők kisiet­
tek a helyszínre s ott vértócsában, 
eszméletlen állapotban találták Wölb 
Lajosnét. Első segélyben iészesitet 
fék, majd beszállították a sebészeti 
klinikára. Állapota súlyos. A megin­
dított viszgálat során kiderült, hogy 
Wölbné nagy nyomorban élt, bete­
gen s az élet számára nyomora mi­
att elviselhetetlen volt, ezért akart 
meghalni. Életben maradásához ke­
vés a remény.

®m a® ®®e®a®®aiB©®
Halálozások.

Tegnap a debreceni állami 
anyakönyvi hivatalban a következők 
elhunytál jelentették be:

Nagy József betűöntő ref. 31 éves, 
Lorántfl utca 13 Özv. Fábián Ist­
vánná Kovács Juliánná ref 82 éves, 
Bezerédi-utca 39. Fejes Sándor ref. 
6 hónapos, Péterfia-utca 62. Urai 
Zoltán ref. 10 hónapos, Szepességi- 
utca 45. Bócsi Sándor ref. 77 éves, 
Csonka-utca 18. Haja Aladár .ref. 
22 éves, Diószegi-ut 16. Batári Béla 
László rk. 17 éves, Zöldfa-utca 10. 
özv. Oláh Imréné Fóris Róza ref. 
74 éves, Kossuth-utca 43. Takács 
György rk. 89 éves, Külsővásártér 3. 
Balogh János rk. 55 ,;éves, Kis- 
hegyesi ut 40. Luczi Jánosné Kegyes 
Juliánná ref. 71 éves, Kigyó-u. 18. 
Takács Emma rk. 10 hónapos, Kis­
hegyes!-ut 8.

— Jön! A szerelem bolond­
jai. Nászhajó, ifjú Maharadzsa 
az idény kiválóságai.

— Meg akarta vesztegetni a 
rendőrt. Seres Róza 34 éves Nyir- 
ábrányi lakost 1922 augusztus 20 án 
rajtakapta a rendőrség, hogy élelmi­
szerek eladásával foglalkozik, még­
pedig hatósági engedély nélkül. 
Seres tisztában lehetett, hogy a 
rajtacsipésnek kellemetlen következ­
ményei lesznek, mert 10, azaz tiz 
egész koronával le akarta kenyerezni 
a rendőrt. Ügyét ma tárgyalta a 
Serly büntatőtanácsa. 7 napi foghá­
zat és 100.000 korona pénzbünte­
tést szabott ki rá.

— Jön! Nászhajó!
— Uicai botrány. Kedden délben 

nagy ribillió támadt a Piac és Szf,- 
Anna-utca sarkán. Az történt ugyanis 
hogy egy fiatal ember hatalmas 
botjával be verte a Szt.-Anna utca 
sarkán levő Arany Angyal győgytár 
üveg cégtábláját, majd egy pár 
percig erősen kiabált a sarkon. 
Rendőr is előkerült, ám ekkor már 
nagy embergyürü vette körül a fia­
tal embert, aki magát keresztül 
törve, a Szt,-Anna utcán lesietett. A 
rendőr azonban utána sietett és iga­
zoltatta, kiderült, hogy az illető erő­
sen illuminált állapotba volt.

— Jeles festőművészektől ál­
landó képkiállitás Antalffy könyv­
kereskedésében. Olcsó árak.
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tHobreozüni kereskedő
^álíífakalandja Budapesten

Budapesti jelentés alapján lnrt 
adtunk már arról, hogy Susskind 
Náthán debreceni borkereskedőt Bu­
dapesten a múlt hét végén valuta- 
csempészí ssel vádolva őrizetbe vet­
ték. Susskind Náthánt a következő 
napokban szabadon engedték, mert 
az ellene emelt vád nem bizonyult 
valónak. A dolog tulajdonképen ngy 
történt, hogy Susskind Náthán a 
Múlt héten hétfőn Budapestre fel­
utazott és megérkezése után a Rom­
bach utcába ment ebédelni, az egyik 
ott levő kóser vendéglőbe. Útközben 
elment Szatler cipőnagykereskedő 
üzlete előtt, aki neki régi ismerőse. 
Szatler megpillantotta az utcán 
Susskindet s behívta üzletébe.

Beszélgettek üzleti dolgokról, mi­
kor egyszerre detektívek és nyomo­
zók lepték el a Rombach utcát; agy 
nevezett valuta-razziát tartottak.

A detektívek bementek a Szatler- 
féle üzletbe is és kijelentették, hogy 
házkutatást és személyi motozást 
fognak tartani. Az üzletben levők 
megkérdezték a detektivektől, hogy

milyen céllal tartják a házkuta ást, 
mire azok azt válaszolták, hogy va­
lutacsempészeket keresnek. Susskind 
erre kijelentette, hogy tévedések el­
kerülése végett már most kijelenti, 
hogy van nála idegen valuta és elő­
vette a zsebében 
néhány százezer 
pénzt.

Megmondta azt 
hogy a dollárokat nem akarja ki­
csempészni, sem azzal kereskedni 
nem akar, hanem azokkal bizonyos 
árukat akar lefedezni.

A detek ti vek a Rombach utcából 
összesen 31 embert kisértek be a fő­
kapitányságra, közöttük Susskindet 
is. Három napig folyt Susskind 
ügyében a vizsgálat, és bár első fo­
kon 8 napi elzárásra Ítélték, másod 
fokon azonban az Ítéletet megváltoz­
tatták és Susskindet szabadlábra he­
lyezték. valamint elrendelte a rend­
őrhatóság. hogy & lefoglalt 325 dollár 
részére kiadassák.

Susskind tegnapelőtt visszaérke­
zett Debrecenbe.

levő 325 dollárt és 
koronányi magyar

is a detektiveknek. 
t nem

azzal

Rosszul sikerült jótékony sági akció.
Diáknyomor enyhítő akció vidéken. — Egy napi dutyi. =—■.

Mik lesznek a következmények ?
Egyelőre helyi és személynevek 

nélkül adjuk az alábbi különös his­
tóriát. A dolog bíróság elé kerülhet 
s nem akarunk a nyomozás elé 
vágni.

Tegnapelőtt a Szet’he debreceni 
helyiségében egy magát lelki pász­
tornak mondó ur jelent meg. Azt 
mondta, hogy 0 az Országos Diák- 
nyomorenyhitő Akció megbízottja s 
mint ilyen, egyik vidéken rendezendő 
műsoros előadáshoz toboroz 
kozó szellemű szereplőket. A 
cél és a ‘ 
vacsorák 
egyetemi hallgató azonnal 
kezett.

Vonatra
„utolsó postáig". Az agent provo- 
cateur szerint, ki az utón posfames 
temek és székely haclosztálybeü em­
bernek is mondta magát, a célba- 
vett faluból kellett kocsinak jönni 
értük. Beültek az ottani Bikába s 
várakozó álláspontra helyezkedtek.

kilátásba helyezett 
említésére négy

vallab 
nemes 
vidéki 
fiatal 

jelent-

ültek s azon mentek az
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| Másfél óra múlva megjelent — nem 
ugyan a koc-i, hanem két kakastól- 
ias csendőr s a szolgabiró paran­
csára azon melegiben előállította 
őket a községházára. Hiába mond 
Iák, hogy egyetemi hallgatók, hiába 
emlegették nemes küldetésüket, nem 
volt pardon. Anélkül, hogy igazolá­
saikat elfogadták volna, szablysze- 
rüea becsukták őket. Huszonnégy 
órái töltöttek zárt falak me lett. Ki 
hallgatásukra csak egv nap múlva 
került sor, mikor a főszolgabíró a 
„foloiichjrvéiry" illetékes rendelke­
zéseinek mellŐTŐsévei szabadlábra 
helve. te őket. A kirándulás hősei 
örök hálával tartoznak a kisbirónak, 
ki keserű fogságuk ideién ingven 
kosztol s Maio- Gyula ref. lelkész­
nek, ki hazautazásukhoz keltő meny- 
nyiségü pénzt adotf

Fiatal barátaink tegnap délután 
kerültek vissza Debrecenbe s most 
azon tanakodnak, hogy kit jelentse­
nek fel.

I I l.egszet'b Bíaiap©k 1
< pj-arsk Edéwéll. |
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Lucerna, Lóhere, Répa, Bükköny, ér.goiperje, Kerti pázsit.
Cinkorcirok, Kendermag, Mák, Borsó, Lencse stb. valamint:

Erfurti konyhakerti és vára magvak

a le^iztosabban termő valódi jól bevált fajokban, legolcsóbban kaphatók 
KONTSEK GÉZÁilM, ©abrecEen, Kossuth utca.
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Petőfi t»xr« 7. Deák F. <-uc mca sarok.
Kitűnő magyar konyha, e'sörangu fajborok, előzékeny kiszol­

gálás. — Kényelmes iszta szobák olcsón kaphatók.
Szives pártfogást kér:
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Végig üz/ette/en volt a tőzsde.

A keddi értéktőzsde mindvégig 
fliiettelen volt. A gazdasági helyzet 
bixonytalansága, a pénzpiac inga­
dozó helyzete tették tartózkodóvá a 
tőzsdét. A spekuláció nem megy 
vásárlásokba, viszont az eladók is 
tartózkodnak, hogy papírjaikat ala­
csony áron piacra vigyék. A helyzet 
szignaturája az, hogy mindenki ,vá 
rakozó álláspontra helyezkedik, meg­
várja, hogy mit hoz a |övö. A pénz­
piacon 3 és fél—4 százalék között 
jelentkezett kínálat.

A tőzsdén az üzlettelenség dacára 
tartottak voltak az árfolyamok. A 
legtöbb részvény árfolyama nem vál­
tozott.

Az utóiozsde gyengült.

Zárlat után az utóiőzsdén sem 
lobbant fel vásárlási kedv. Egyes 
papírok árfolyama a zárlati kurzus 
alá esett, csak néhány kivételesen 
favorit értékben mutatkozott javulás. 
Az utótőzsdén kialakult árfolyamok 
a hivatalos tőzsde legalacsonyabö 
árfolyamai körül mozogtak.

A takarékkorona árfolyama.
A takarékkorona árfolyamát meg­

állapító bizottság megállapítása sze­
rint 100 takarékkorona ma egyenlő 
114 papirkoronával.

75P0 koronával olcsóbbodott a búza
A terménytőzsde irányzata ma 

lanyha volt. Á búza 7500 koronával 
olcsóbbodott. A többi cikkek gyen­
gébbek voltak.

Hivatalos árak.
76 kilós búza tiszavidéki 307—310, 
egyéb 305—307 és fél, 79 kilós 
búza tiszavidéki 317 és fél—320, 
egyéb 315—317 és fél, rozs 270— 
275t fák árpa 290—310. sörárpa 
350 — 370, zab 255—260, korpa 
180—185. A vetőmagvak változat­
lanok.

A devizaközpont árfolyamai:

Egy darab Pénz (Vétel) Ara (Eladás)
Dollár. . . . 76050 K 78400 K
Angol font . . [326350 K 33(350 K
Hollandi forint . 2810'J K 28950 K
Francia frank . 383'1 K 395U K
Svájci frank . 13110 K 13510 K
Léva .... 540 K 500 K
Cseh korona . 2190 K 2260 K
Lei................. 405 K 420 K
Líra................... 3255 K 3355 K
Dinár .... 930 K 960 K
100 n. márka . — _ i
Lengyel márka - fiit. — fii).
Osztrák korona 107 fiit. no fin.
Napoleonarany 262200 pénz. j

Ferencvárosi sertésvásár. 1
Szabadvasári készlet 370, elada-

lott 100. Árak: zsirsertés fiatal, 
könnvü 19—23.000, fiatal, nehéz 
20-23.500. Zártvásár: nem volt 
üzlet.

Zürichi zárlat.

Budapest 85.
Páris 2.900, London 2495, Newvork 
580, Brüssel 2380 Milánó 2460, 
Hollandia 214-25, Berlin 120, Bécs 
81 Szófia 415, Prága 1671'25, Bu­
karest 319, Belgrád 710.

Tartott árak a szarvasmarha 
vásáron.

A mai lóvásárra közepes volt a 
felhaj ás. Tart- b árak mellett a fel­
hajtod anyag iránt csekély kereslet 
mu’.rkozoft. Jó minőségű léé t 4 
millióló! felfelé, közepes minőségűért 
2 és fél milliótól, silány minőségűért 
1 milliótól felfelé kértek.

A szarvasmarha vásáron ugyanaz 
volt az eset, mint a lóvásáron : cse 
kély kereslet és közepes felhajtás 
mellett tartónak voltak az árak, me­
lyek a következőkép alakultak ki: 
vágómarha kilogramonként 9 — 11, 
sz pAs borjú 13—16 ezer korona. 
Fej’s tehén 4 7 millióért, jármos 
ökör páronként 15—20 millióért 
cserélt gazdát. Mindkét vásáron ke­
vés kötés törtért

Felelős szerkersztö: PÁLFY JÓZSEF ;

Kiadja a T. H. könyv és lapkiadó- i 
vállalat r. t.

Nyomatott a Tiszántúli Hírlap | 
nyomdájában.

Gyümölcsfák
tavaszi permetezésére a fényesen bevált

Enda Chinoln 
gyűmölcsfakarbolineum és a békebeli 

minőségű 

Dendriai 
háború óta először kapható 

Kontsek Géza 
Debrecen, Kossuth utca.

Edénél.

Olcsóság! hüllőm! 
E tel [illái-árai:

Egy nagy mandula szappan 5000 
Egy nagy angol, szappan — — 3'00 
E y fogpaszta — 2800
Egy Germandrée puier — — 3500 
Mosdó szappanok — — — — 1000 tói 
Ridikülök -- --------------------- 3C,OÍ)O-tól

Nagy választék elsőrendű kölni­
vizekben, parfümökben és fésii- 

árukban.

„ELlIf" ilislKia ^iimi.
Piac* utca 64 szám.

fl budapesti értéktőzsde hivatalos árfolyamai ezer koronákban.
A legalacsonyabb, legmagasabb és záróárfolyamok 1924 március 18-á n.

Bankok:
Angol-m agy. 
Ang.-osztr, 
Bosny. agr. 
Iparbank 
Fab nk 
Földhitelbank 
Hazai 
Herires 
Hangária 
Szlavón jelz. 
Lloyd bank 
Magyar hite! 
Ingatlan 
Cseh bank 
Forgalmi bank 
Jelzáloghitel 
keresk. hitel 
Leszámítoló 
Általános 
Amerikai 
Magy.-ném. b. 
Olaszbank 
Közp. jelz.. 
Városi bank 
Mereur 
Nemzeti 
O-ztrák hite 
KeresV. bank 
yerkehrsb. 
Wiener B. 
Athnlica

131 135 132
— —
92 95 92
— 12 12
10 11 11

617 635 617
385 385 385
94 98 97
— — —
83 86 86
22 '23 22

885 901 887
515 520 510
33 34 34
76 84 76

170 185 178
52 56 55

130 135 133
18 20 19
30 33 3(1
88 96 94
35 36 35
23 24 23
16 17 17
■_t > 27 7
iií 70 66

272 '290 276
2060 2125 2080— — —

— — 195
64 66 65

Pesti Viki. 382 392 385
Transdan 102 115 100
Bányák és téglagyárak:

Kátrány 62 65 60
Bauxit — — —
Br.xit trust 680 700 680
Beocsoni 1700 1750 1735
Borsodi 270 275 270
I.örinJ 135 150 140
Csepeli építő 77 8! 8(1

nt — 155 150
Eszakmagy. — —
Szászvári 630 665 G2Q
Kcii ■ 830 860 8’20
Istvantégi; 7-.' 80 78
K'j. gőzt. 2 : S 2 22 '
!’• <_he 480 500 480
M’gnezit 40C0 4025 4100
Asztali 89 92 90
Ált. Kőszénb. 4500 4675 4000
Kerámia
Móri síén 43
Nígybátonyi 300 315 310
Síi; ó 950 980 955
S’jókondói 26 20 20
l' ’.lki 36(1 345
Uni > bánya 40 45 45
L’ríkányi Í2-0 1330 1280

Takarékpénztára!::
Bd vár ősi 65 67 66
Lipótárosi 
Kőbányai

17
43

17
48

17
48

Egyes lőv. 290 306 295
Alt. takarék 290 300 290
Moktár 315 328 3/3
Pesti hazai 6775 6900 6840

Biztosítók:
1. Magy. Biz*. 17000 18C00 17500
Fond éré 535 570 54 '>
Mágy.-fzarc. 800 725fa 390 415 39(1
Pannónia b. — 4500 4500

Malmok :
BidK nyalom 97 100 98
Borwd-misk. 203 212 212
Concordli 72 75 73
fi.-ÍMbai 65 72
!. bpesti gm. 209 214 2lŐ
Törökszentni. 33 35 35Gizella- 105 110 105

180 190 185

Nyomdák:
A'henaeum 310 332 317
Fővárosi 19 20 19
F si’klín 210 210
Glóbus 82 86 84
Ku cssy 37 7 36
Pa Has 125 130 129
Pes i könyvny. — — _
Dévai 93 96 94
Rig er 125 135 >32
Slephaneum 15 16 16
L'jságüzem — - :o
Vasmüvek és gépgyárak:
B női vagon 1.31 140 1 ,
(‘obu'g _ _ s ■
Corvin gép _ 12 1 ’
Csakv 28
GazJ. gép 24 1 250 240
Fábián 13 14 13
Fecvver 1725 1825 1800
Fémkeres . i 29 3i
Fr " ki. 175 185 1M1
Gin - Dán. 60: M 6225 61 i’O
íj nz-GII. 2700 2750 27 <■
Kist. r :«ai 8(1 S..
Gyö ffy—V/olff _ •
H fherr 290 308 290

asza b 6J 14 60
Kis sí ing 24 25 24

ÉlelmiszerválJali t 'k .

Kühne 83 85 83
Láng 242 255 250
Lipták 23 24 23
MAG 63 68 67
Magyar acél 410 420 410
Belga fém — 240 240
Mérleggyár 35 39 36
Motorgyár 61 68 67
Ólománi 40 41 40
Chauloir — ..... 235
’.T •yipar 50 .54 53
V'gongyár 165 170 168
Palág) i 13 15 13
:-T : hajó — 10 12
Rima Í2O6 220 296
Roessenann — 9:5 95
Rothmüller 22 25 25
Schlick 125 130 128
Schul’er — 60 60
Tcudloff 150 155 15.’
L'ntas a <!-> 24 27 27
Vulkán 185 208 190
Wörner 23 24 23
Mechanikai — 30 30

Cukorgyára
Délcukor 820

fi:

Hotv. cukor 13-5 1390 i 4i )0
4625Magyar cukor 4625 4750 ■

Georgia 788 806 795
Mezőhegyes! 405 414 4 10Stu nmet —

Czinner 13 jj 13
Fiumei rizs — _ —
Fructus — 12 12
Halle vésztő — _ _
H Ikeresk. 36 37 37
Sralá ni 34 31 34Ó e.m 4S 51 50P'i (
Toka;

29 3! 31
) 72 70

Villányi 12 74 72

Gáz- VÍIÍBH1O
vállalatok :

S. ávji

Al'. gázizzó , 2<i -7
(. esze 13’ í- "r • 1375
Izzó 959 94>
>1-1/;: ’ j
Auer

.-....- 42‘j 425

Vnsmzgym
94.)
65

ő'.i
64

Lu ■ > p3

Olaj
.' 4 5

müvek

3- > 1 350

Olaj 150 163 159 |

Sörgyárak és szeszipari 
vállalatok :

Baróti 14 15 14
Részvénysör 355 365 360
Temesi szesz 290 309 30.
Fővárosi sör 57 59 58
Gschwindt 513 530 516
Győri szesz _ _ _
Keglevich 20 24 23
Kirnlvs"- — 135
Poigá’i sör — — 950
KraucZ szesz 105 110 1 iG
Par.no ia rör 31 33 31
Temesi sör 30 1 305 2'35

Szállodák és gyógyfürdők
Hungária _ __
ítoy i 5)0 320 295Égisz 73 82 75
I-igel-szan. .30 32 31
Scbw >.rtz r iíiU 110 100
L-i kicsi iirdő 14 15 14

T xtilipari vállalatok
W- ins’. textil 17 17 ‘ 7

U<’-”SÓ 95 100 9- •
5 0 1 o’ó ■ \ 51 48
( i •: Terger 174 185 189
(;vöri textil 
In!-.

37 46
26 1

1 ■?
26 ;

i< on j 127 J27
Kand.r no 122 1Í5
P 1 1 425 525 500
;":.Z'li kend. 610 63 ) 630

i ' taxtii — 19 17
' .qti <rd — — _

V gyipari vállalatok:
Ch; óin 69 65 fii
'ca ‘’O ) 229 215
1). ’ a 1 ; 15 14

n iu a 
i r.i

369 375 "67

’' ' S m i r. 370
' [ >9
395

iéelci -Mur. _ 5 5
Kirí' s-.ipp.m 12 13 1,1
■< ot<!d 
S”> a 
T r i.

170 185 181)11; - 108 1T-

V.’a d;r
4 i

37 37
.'jzcnk neg __ _
Lu.. r — _

Különféle
' ’ .: 1

válla!

Brassói
140 i4.' ■

i 8
43

4S5 i'07
C <í..-i lm 29 20 2i
Düíüu 36 -8

Dunánt. sert 92 95 9Ö
Pipír ,
Féltén

82 84

G.őri bőr 36 J9 37
Hangya 40 42 41
Kábel _ __
Királyautó 8 9 5
Őstermelő ;J25 435 430
Gummi 665 680 675
Né t tnezőg. 350 370 365
Vasutforg. — 465 440
Inorrexim 42 43 42
S’ar 
Telefon

35 45 38
294 302 29?

1 ’ÍUi cipő — 19 19
11 ’ÍO 28 31 31
Sz hoki 12 13 13Páifalvai 50 37 52

Faipari vállalatok
Merzurfa 8 9 8
Cserző 25 26 25
Dun; haraszti 13 15 13
E,;v sült fa 68 70 68F iniir — 27 27
G’.i'lmann 560 600 585Hazai fi 280 300 2901 (0 fa 14 16 14iáőrös- anyai 7 9 8
Kr mberger 38 39 38L’-nu n
Hitelía

142 150 148
63 68 62Amerikai 23 24 23Erdő — 10 10Magyar Lloyd _ 170Mdo nsnky 16 17 16N ■ . z li fa 540 560 550Lidiiig 11 12 11C''.a 810 828 815

R '."'ány’i í 240 233c'i »;!.!« 130 140 13'T*’n<
N.-i.ci

120 130 120
3575 3650 3C0 1V: fórja 10 11 1!

.2 KJ 215 208Zc ni _
ErdrN’J. 38 40 39
Közlekedési vá’lalafok;

2475 2550 2451’
!v -i 1 ■’7 42 40
V ip' -15 50 49
Bt 31 34

7 sut J 10 121 118
v.l í' ■’ 90 05 49

\. ci
44(1 479 4 1

'• va 180 186 1
A nivasut 729 745 7
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